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Об отмене особого противопожарного режима на территории  МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия) 
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В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», приказом министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 06.09.2016 года № 457 «Об утверждении Порядка ограничения пребывания граждан в лесах и въезд в них транспортных средств, проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах и Порядка ограничения пребывания граждан в лесах и въезд в них транспортных средств, проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения санитарной безопасности в лесах» , постановлением и.о. Главы Администрации муниципального образования «Мирнинский район» № 0917 от 02.07.2018 года «Об отмене особого противопожарного режима на территории муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)», в связи с установлением погодных условий, способствующих снижению класса пожарной опасности: 

1. Отменить с 02 июля 2018 года особый противопожарный режим на 
территории  МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия).

2. Признать утратившим силу постановление Администрации МО «Поселок 
Алмазный № 67 от 13.06.2018 года «О введении особого противопожарного режима на территории МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)».

3. Специалисту администрации (Чайка Ю.М.) опубликовать данное 
Постановление с  приложением на официальном сайте МО «Мирнинский район» (www.алмазный-край.рф)

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.


И.о. Главы МО «Поселок Алмазный»                                   М.А. Короваева


