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Отчет

управления по бухгалтерскому учету и контролю
Администрации МО «Мирнинский район» РС (Я)
 за 2020 год 
Работа управления осуществлялась в соответствии с целевыми задачами и планом работы на 2020 год.
За отчетный период управлением проведена регистрация фактов финансово-хозяйственной деятельности по кассовому поступлению и кассовому выбытию бюджетных средств по 9 учреждениям, в том числе: Администрация МО «Мирнинский район», Мирнинский районный Совет депутатов, Контрольно-счетная Палата, Администрация МО «Поселок Алмазный», Администрация МО «Садынский национальный эвенкийский наслег», МБУ «Сельский дом культуры «Биракан» (Ручеек)», Администрация МО «Ботуобуйинский наслег» МБУ «Сельский дом культуры с.Тас-Юрях», МБУ «Центр жилищно-коммунального хозяйства и рекреационной деятельности».
Все факты финансово-хозяйственной деятельности учреждений регистрировались соответствующими бухгалтерскими документами, в установленном порядке производились записи в бухгалтерские регистры. 
В течение 2020г. в соответствии с заключенными соглашениями была проведена работа по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета Администраций МО поселений Мирнинского района и подведомственных им учреждений (Администрация МО «Поселок Алмазный», Администрация «Садынский национальный эвенкийский наслег», МБУ «Сельский дом культуры «Биракан» (Ручеек)», Администрация «Ботуобуийнский наслег», МБУ «Сельский дом культуры с.Тас-Юрях», МБУ «Центр жилищно-коммунального хозяйства и рекреационной деятельности»). В рамках этой деятельности были проведены мероприятия по восстановлению бухгалтерского учета вышеуказанных учреждений (запущенность бухгалтерского учета, выявление несоответствия учетных данных данным, указанным в информационных бухгалтерских базах и показателям, указанных в предыдущих годовых отчетах, сверка с налоговым органом и внебюджетными фондами за предыдущие периоды, подготовка проектов нормативных актов и локальных актов учреждений, касающихся бухгалтерской деятельности и т.д.). На постоянной основе оказывалась и оказывается практическая помощь в подготовке документов специалистам учреждений по разным вопросам финансово-хозяйственной деятельности (имущество учреждений и казны, налоги, кадровые вопросы и т.д.).
Расчеты с поставщиками и подрядчиками, с персоналом производились своевременно. Просроченная задолженность перед персоналом отсутствует.
В течение года по обслуживаемым учреждениям управлением обеспечено формирование и своевременное предоставление в финансовый орган:
· годовой отчетности главных распорядителей за 2019 год;

· ежемесячных, квартальных, годовых форм бюджетной отчетности об исполнении сметы расходов учреждений;
· отчетов о расходах и численности работников ОМСУ по форме №14-МО;
За отчетный период в налоговые органы и органы статистики управлением в установленные законодательством сроки обеспечено составление и представление годовой отчетности за 2019 год, квартальных отчетов по начислению страховых взносов, социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, статистической отчетности (в пределах компетенции бухгалтерской службы).
Нарушений при предоставлении вышеуказанной отчетности не выявлено.
В 1 квартале 2020г. были сформированы годовая бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств за 2019 год (Администрация МО «Мирнинский район», Администрация МО «Поселок Алмазный», Администрация МО «Ботуобуйинский наслег», Администрация МО «Садынский национальный эвенкийский наслег», которая прошла внешнюю проверку в Контрольно-счетной палате МО «Мирнинский». Нарушений в составлении бухгалтерской отчетности не выявлено.

В течение отчетного периода управление формировало информацию по сформированной дебиторской и кредиторской задолженности обслуживаемых муниципальных учреждений. 
В отчетном периоде была проведена работа по созданию на базе отраслевого управления МКУ «Мирнинское районное управление образования» и МКУ «Межпоселенческое управление культуры» централизованных бухгалтерий. Мероприятия проведены: в учреждениях образования штатные ставки бухгалтерских служб высвобождены, в МКУ «МРУО» увеличена штатная численность централизованной бухгалтерии. В МКУ «МРУО» централизация бухгалтерского учета была и ранее, проведены организационные мероприятия по увеличению штатной численности бухгалтерской службы.
Методологическая работа с бухгалтерскими службами муниципальных учреждений по вопросам ведения бухгалтерского учета и бюджетной отчетности проводилась управлением систематически. В целях повышения квалификации специалистов бухгалтерских служб с применением дистанционных технологий обучаются (100% охват) все бухгалтеры муниципальных учреждений МО «Мирнинский район» по разным направлениям бухгалтерского учета (отчетность, заработная плата, ведение учета нефинансовых активов, учет расчетов с поставщиками и покупателями, учет расчетов с бюджетом, кадровая работа и др.). Также обучаются специалисты бухгалтерских служб муниципальных учреждений поселений Мирнинского района. Справочно: срок обучения с 01.06.2020г. по 31.05.2021г., обучение по 19 направлениям в сфере экономического, бухгалтерского, кадрового направления. 123 специалистам было назначено обучение, 102 получили дипломы о переподготовке, удостоверения о повышении квалификации, аттестаты профессионального бухгалтера.
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