[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 03.12.2012г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц по доходам», от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», Законом Республики Саха (Якутия) от 11.07.2007г. 480-З № 975-III «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)», Порядком осуществления контроля за соответствием расходов лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), расходов их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей их доходам, утвержденным постановлением Главы района от 08.04.2015г. № 0634:
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2022 год должны предоставлять и предоставили в соответствии с Перечнем должностей:

	Должны предоставлять
(чел.)
	Предоставлено
(чел.)

	
	подведомственные организации
	
	подведомственные организации

	муници-пальные служащие
	руководители муници-пальных учреждений
	руководители образовательных учреждений 
/
учреждений культуры
	муници-пальные служащие
	руководители муници-пальных учреждений
	руководители образовательных учреждений 
/
учреждений культуры

	28 чел.
	9 чел.
	21 чел.
образовательных учреждений
/
7 чел. чреждений культуры
	28 чел. в т.ч.
1 чел. – как претен-дующий (Курочкина)
	9 чел. в т.ч.
2 чел. – как претен-дующие (Добровольская, Корнилов)

	21 чел. образовательных учреждений
/
7 чел. учреждений культуры




Проведен первичный и вторичный анализ Справок на предмет правильности оформления и полноты заполнения.
Первичный анализ предполагал визуальную проверку и оценку правильности оформления и полноты заполнения Справки (заполнение всех разделов, граф и полей; наличие всей информации, предусмотренной формой; наличие подписи лица, представившего Справку, наличие подписи и даты подписи лица, представляющего Справку, на последнем листе Справки). Справки в обязательном порядке заполняются с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» (СПО «Справки БК»). 
Все выявленные ошибки устранены (ошибки оформительского характера; ошибки, связанные с несоответствием содержащихся в них сведений ранее предоставленным сведениям).
Вторичный анализ был направлен на выявление неточностей, несоответствий в представленных сведениях, а также признаков коррупционного правонарушения. По результатам проведения проверки полноты и достоверности сведений о доходах на каждого муниципального служащего составлена справка.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений в телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) не размещались в соответствии с подпунктом "ж" пункта 1 Указа Президента РФ от 29.12.2022 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции».
Оснований для принятия решения об осуществлении контроля за расходами муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений, а также за расходами их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не было. 
Копии Справок муниципальных служащих были предоставлены по требованию в прокуратуру для проверки. Прокуратурой города Мирного было выявлено нарушение при заполнении Справок.
В соответствии с требованиями представления назначена служебная проверка по факту нарушения, изложенного в акте прокурорского реагирования. В рамках служебной проверки с муниципального служащего Администрации МО «Мирнинский район» получено объяснение, запрошены подтверждающие документы и дополнительные сведения, необходимые для объективного рассмотрения изложенных фактов.
По итогам служебной проверки в соответствии с требованиями антикоррупционного законодательства Российской Федерации 5 июля 2023 года проведено заседание комиссии в составе, утвержденном распоряжением от 28.06.2023 № 358.
В рамках заседания комиссии установлено, что сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) за 2022 год были представлены в установленные сроки, в соответствии с правилами, утвержденными Постановлением Главы района от 08.04.2015г. № 0634 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утверждения перечня должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядке осуществления контроля за их соответствием». 
По результатам рассмотрения допущенных нарушений приняты следующие меры:
С муниципальным служащим, указанным в Представлении, проведена индивидуальная консультация и разъяснительная работа по недопущению в дальнейшем нарушений антикоррупционного законодательства в части представления неполных и недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей, а также ответственности за их несоблюдение.
 Муниципальному служащему, допустившему нарушения, относящиеся к несущественным проступкам, допустившему нарушения впервые, неумышленно, не носящие характер сокрытия, положительно характеризующемуся по служебной деятельности строго указано на недопущение в дальнейшем представления неполных, недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, без применения дисциплинарных взысканий.

