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[bookmark: _GoBack]№ _26    «06»__03__2019 г. 
	
  Об утверждении муниципальной  
программы  МО «Поселок Алмазный» 
 «Обеспечение пожарной безопасности
на территории МО «Поселок Алмазный»
Мирнинского района Республики Саха (Якутия)
на 2019-2021 гг.» 


В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 21.12.1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», в целях защиты жизни, здоровья граждан и муниципального имущества МО «Поселок Алмазный», а также имущества организаций, находящихся на территории МО «Поселок Алмазный» независимо от форм собственности, от пожаров: 

1. Утвердить муниципальную программу МО «Поселок Алмазный» «Обеспечение пожарной безопасности на территории МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2019-2021 г.г.»


2. Специалисту администрации опубликовать данное Постановление 
на официальном информационном портале Республики Саха (Якутия) (www.almaz.sakha.gov.ru).

3. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за 
собой.


Глава МО «Поселок Алмазный»                                          А.Т. Скоропупова                
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Муниципальная программа
«Обеспечение пожарной безопасности
на территории МО «Поселок Алмазный» 
Мирнинского района Республики Саха (Якутия)
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ПАСПОРТ МУНИЦИПАЛЬНОЙ  ПРОГРАММЫ
 «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ 
НА ТЕРРИТОРИИ  МО «ПОСЕЛОК АЛМАЗНЫЙ» 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) 
НА  2019 – 2021 г.г.»

	Полное наименование Программы
	Муниципальная  программа «Обеспечение пожарной безопасности на территории МО «Поселок Алмазный» Республики Саха (Якутия) на 2019-2021  г.г. (далее – Программа)

	Основание для  разработки Программы (наименование и номер соответствующего нормативного акта) 
                    
	 - Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;
 - Федеральный закон от 22 июля 20018 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требовании пожарной безопасности»;
- Бюджетный кодекс Российской Федерации;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 09 октября 2008 г. 607-З № 105-IV «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия);
- Распоряжение Главы Республики Саха (Якутия) от 22 января 2018 г. №28-РГ «О персональных поручениях членам Правительства Республики Саха (Якутия)а на 2018 год»;
- Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от  22 декабря 2017 года № 407 «Об утверждении Правил предоставления и  распределения субсидий из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) местным бюджетам»;
- Федеральный закон от 6 мая 2011 г. №100 «О добровольной пожарной охраны»;
- Федеральный закон от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;
- Указ Президента РФ от 01.01.2018 г. № 2 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области пожарной безопасности на период до 2030 года»;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 27.11.2014 г. 1386-З № 327-V «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)»;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 15.12.11 983-З № 895-IV «О мерах поддержки добровольной пожарной охраны на территории Республики Саха (Якутия)»;
- Распоряжение Правительства РС (Я) от 24.01.2012 № 29-р «Об утверждении минимальных финансовых затрат по вопросам местного значения городских округов, муниципальных районов,  городских и сельских поселений Республики Саха (Якутия) и единых нормативов расходов на оплату коммунальных услуг муниципальных учреждений Республики Саха (Якутия), применяемых в рамках межбюджетного регулирования»;
- Постановление Республики Саха (Якутия) от 03.02.2017 г. № 32 «Об утверждения Комплекса мероприятий по повышению эффективности принимаемых мер по обеспечению пожарной безопасности и предупреждению гибели людей при пожарах на территории Республики Саха (Якутия) на 2017-2019 годы»;
-Распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) № 846-р от 9 августа 2012 г. «Об утверждении Плана мероприятий по организации добровольной пожарной охраны в населенных пунктах в Республике Саха (Якутия)»;
- Распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) от 01.06.2007 г. № 706-р «О мерах  реализации государственной политики в области пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)»;
- Статьи Устава МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия).

	 Заказчик и координатор  Программы
	Администрация МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)

	Разработчик Программы
	Отдел ГО и ЧС Администрации МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)

	Цель Программы
	Повышение комплекса мероприятий по повышению эффективности принимаемых мер по обеспечению пожарной безопасности и предупреждению гибели людей при пожарах, ликвидации последствий пожаров на территории МО «Поселок Алмазный Республики Саха (Якутия).
· 

	Задачи  Программы
	1. Разработка первичных мер пожарной безопасности, обязательных для исполнения в границах МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия);
2. Защита жизни и здоровья граждан п. Алмазный, муниципального имущества МО «Поселок Алмазный», а также имущества, находящегося на территории МО «Поселок Алмазный» независимо от форм собственности, от пожаров.
3. Определения порядка ведения противопожарной
 пропаганды и обучения населения и должностных лиц органов местного самоуправления муниципального образования к исполнению первичных мер пожарной безопасности.
4. Оказание помощи населению МО «Поселок  Алмазный»
 пострадавшего от пожаров;
5. Защита территории МО «Поселок Алмазный» от лесных 
пожаров.


	Сроки реализации Программы 
	2019-2021 годы.


	Исполнители основных мероприятий 
	Администрация муниципального образования «Поселок Алмазный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия);
 Отдел ГО и ЧС Администрации МО «Поселок Алмазный» совместно с ОГПС РС (Я) по МО «Мирнинский район» МПЧ
№ 5 по охране п. Алмазный.

	Объем и источники финансирования
	2019 г. – 500.00 тыс.руб.
2020 г. – 500,00 тыс.руб.
2021 г. – 500,00 тыс.руб.
Итого: 1 500,00  млн.руб.
Местный бюджет – 1 500,00 млн. руб.

	Ожидаемые конечные результаты   реализации Программы
	В ходе реализации Программы ожидается:
1. Снижение риска пожаров;
2. Сокращение пожаров на объектах жилищного фонда;
3. Уменьшение гибели и травмирования людей при пожарах;
4. Сокращение материального ущерба от пожаров;
5. Совершенствование системы профилактики пожаров, методом применения современных средств обнаружения и оповещения населения о пожаре;
6. Информационно-пропагандистское обеспечение мероприятий по пожарной безопасности;
7. Снижение расходов средств на ликвидацию последствий пожаров.


	Система организации контроля над исполнением Программы
	Администрация МО ежегодно предоставляет на сессию депутатов Поселкового Совета депутатов МО «Поселок Алмазный» отчет о ходе реализации программы, бюджетную заявку на следующий финансовый год. Контроль за реализацией программы осуществляет комиссия по ЧС и ПБ МО «Поселок Алмазный» .

	Важнейшие целевые индикаторы
	1. Снижения уровня пожарных очагов в МО «Поселок
 Алмазный»;
2. Увеличение количества населения, прошедшего 
инструктаж по соблюдению противопожарных мер;
3. Сокращение количества лиц,  пострадавших от 
пожаров;
4. Недопущение ЧС, связанных с природными пожарами на 
территории МО «Поселок Алмазный»;
5. Недопущение крупных ЧС, связанных с пожарами на жилом
 фонде.











I. Введение

Правительство Российской Федерации своим распоряжением от 30 сентября 2002 года № 1376-р признала целесообразным разработку и принятие региональных и муниципальных целевых программ по укреплению пожарной безопасности и рекомендовал органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления предусмотреть финансовые средства на реализацию мероприятий целевых программ.
На основании пункта 5 Постановления Правительства Республики Саха (Якутия) от 03.02.2017 года № 32 «Об утверждении Комплекса мероприятий по повышению эффективности принимаемых мер по обеспечению пожарной безопасности и предупреждению гибели людей при пожарах на территории Республики Саха (Якутия) на 2017-2019 годы» разработана данная программа.
Программа разработана с целью Повышения комплекса мероприятий по повышению эффективности принимаемых мер по обеспечению пожарной безопасности и предупреждению гибели людей при пожарах.
Настоящая Программа предусматривает проведение мероприятий по повышению противопожарной защиты МО «Поселок Алмазный», в том числе от лесных пожаров, техногенных пожаров, в проведении мероприятий по профилактике пожаров, повышение уровня знаний противопожарной безопасности среди учащихся, молодежи  и населения.

II. Содержание проблемы

По действующему законодательству  подразделения государственной противопожарной службы являются главной и решающей силой в предупреждении пожаров. Выполнении боевых задач по тушению пожаров и проведению первоочередных аварийно-спасательных работ.
Негативная обстановка с пожарами обусловлена комплексом проблем правового, материально-технического и социального характера. Но все же главными причинами сложившегося положения являются недостаточность выделяемых средств на осуществление мероприятий по обеспечению пожарной безопасности.
Таким образом, решение проблемы предупреждению и тушению пожаров направленных на снижение их количества, гибели и травматизма людей в результате них возможна, только в рамках долгосрочной целевой программы.

III.   Основные задачи

Основная задача Программы - защита жизни и здоровья граждан, муниципального имущества МО «Поселок Алмазный»,  от пожаров и ликвидации последствий пожаров.
Основные программные мероприятия данной Программы были нацелены на:
· осуществление мероприятий организационного характера, 
способствующих укреплению первичных мер пожарной безопасности; 
·  укрепление противопожарного состояния муниципальных 
учреждений и предприятий МО «Поселок Алмазный»;
· информационное обеспечение, противопожарную пропаганду и 
обучение мерам пожарной безопасности;
· создание резерва материальных ресурсов, предназначенных для 
ликвидации ЧС;
· защита территории МО «Поселок Алмазный» от лесных пожаров.
В рамках настоящей Программы должна быть решена основная задача - защита жизни и здоровья граждан п. Алмазный, муниципального имущества МО «Поселок Алмазный», а также имущества, находящегося на территории МО «Поселок Алмазный» независимо от форм собственности, от пожаров.
Для достижения целей Программы и решения основной задачи необходимо решить следующие вопросы:
· совершенствование противопожарной пропаганды и агитации, 
создание эффективной системы обучения населения мерам пожарной  безопасности по месту жительства, работы, учебы;
· создание надлежащей противопожарной защиты на объектах 
муниципальной собственности МО «Поселок Алмазный», устранение нарушений норм и правил пожарной безопасности, в том числе в жилищном фонде;
· [bookmark: C57][bookmark: C58][bookmark: C59]организация общественного контроля за обеспечением пожарной 
безопасности.

IV. Основные мероприятия программы

1. Мероприятия по совершенствованию системы обеспечения пожарной безопасности:
· рассмотрение актуальных вопросов по обеспечению первичных 
мер по пожарной безопасности на территории МО «Поселок Алмазный» на заседаниях поселковой комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности;
· разработка Положения об обеспечении первичных мер пожарной 
безопасности на территории МО «Поселок Алмазный»; 
· проведение мониторинга внешних источников противопожарного 
водоснабжения (пожарные гидранты и пожарные водоемы) на территории МО «Поселок Алмазный»;
·  проведение ремонтных работ внешних источников 
противопожарного  водоснабжения (пожарные гидранты и пожарные водоемы) на территории МО «Поселок Алмазный»;
· организация работы по предупреждению пожаров на объектах 
различной форм собственности и в жилом секторе;
· проведение мероприятий по обеспечению первичных мер 
пожарной безопасности в местах общего пользования многоквартирных жилых домов в соответствии с Правилами пожарной безопасности;
·  установка автономных пожарных извещателей, в местах проживания 
малообеспеченных, социально неадаптированных, маломобильных и многодетных групп населения;
· проведение мероприятий по защите населенных пунктов от угрозы 
лесных пожаров на территории МО «Поселок Алмазный»;
· проведение мероприятий по соблюдению первичных мер 
пожарной безопасности на объектах предприятий и организаций, находящихся на территории МО «Поселок Алмазный», независимо от форм собственности в соответствии с Правилами пожарной безопасности.

2. Мероприятия по укреплению системы обучения населения в области пожарной безопасности:
· обучение сотрудников и работников мерам пожарной
 безопасности в соответствии с нормативными документами по пожарной безопасности по специальным программам; 
· обучение детей мерам пожарной безопасности в детском 
дошкольном учреждении и учебном заведении п. Алмазный;
· информирование населения о проблемах и путях обеспечения 
пожарной безопасности, обучение основам безопасного поведения людей при пожаре;
· обучение ИП, имеющих как отдельно стоящие объекты, 
первичным мерам пожарной безопасности.

3. Информационно-пропагандистское обеспечение мероприятий по пожарной безопасности:

· организация изготовления методических материалов, памяток и листовок на противопожарную тему;
· установка аншлагов (баннеров) на территории МО «Поселок Алмазный» о запрете разведения костров, а также соблюдений мер пожарной безопасности;
· изготовление, установка и обновление информационных баннеров, билбордов, стендов и плакатов, направленных на предупреждение жителей по соблюдению мер пожарной безопасности в быту и в повседневной жизни;
· проведение информационной работы совместно со средствами массовой информации. Организациями, оказывающими услуги в сфере ЖКХ о целесообразности и преимуществе оборудования жилых помещений автономными дымовыми пожарными извещетелями.

4. Мероприятия по защите территории МО «Поселок Алмазный» 
от лесных пожаров:

· приобретение материальных ресурсов для задействованных для локализации лесных пожаров в границах МО «Поселок Алмазный»;
· приобретение продуктов питания для нужд задействованных для локализации лесных пожаров;
· вознаграждение добровольным пожарным за участие в локализации лесных пожаров;
· обустройство минерализованных полос на территории МО «Поселок Алмазный», примыкающих к лесным массивам;




5. Мероприятия по оказанию помощи населению 
МО «Поселок Алмазный», пострадавшему от пожаров:
· обеспечение населения МО «Поселок Алмазный», пострадавшего от пожаров и находящегося в трудной жизненной ситуации, временным жильем (отсутствие альтернативного жилья, отсутствие родных и близких на территории МО «Поселок Алмазный», трудное финансовое положение) (из Программы «Социальная политика»);
· обеспечение населения МО «Поселок Алмазный», пострадавшего от пожаров и находящегося в трудной жизненной ситуации, питанием (отсутствие родных и близких на территории г. Мирного, трудное финансовое положение) (из Программы «Социальная политика).

6. Мероприятия по созданию резерва материальных ресурсов, предназначенных для ликвидации ЧС:
· приобретение ГСМ (бензин и моторное масло) для ликвидации ЧС;
· приобретение инвентаря для локализации и тушения лесных пожаров  (переносные емкости для воды, топоры, саперные лопаты, ранцевые лесные огнетушители, зажигательные устройства, палатки).


V. Нормативно-правовое обеспечение программы.

- Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;
-  Федеральный закон от 22 июля 20018 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требовании пожарной безопасности»;
- Бюджетный кодекс Российской Федерации;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 09 октября 2008 г. 607-З № 105-IV «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия);
- Распоряжение Главы Республики Саха (Якутия) от 22 января 2018 г. №28-РГ «О персональных поручениях членам Правительства Республики Саха (Якутия)а на 2018 год»;
- Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от  22 декабря 2017 года № 407 «Об утверждении Правил предоставления и  распределения субсидий из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) местным бюджетам»;
- Федеральный закон от 6 мая 2011 г. №100 «О добровольной пожарной охраны»;
- Федеральный закон от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;
Указ Президента РФ от 01.01.2018 г. № 2 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области пожарной безопасности на период до 2030 года»;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 27.11.2014 г. 1386-З № 327-V «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)»;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 15.12.11 983-З № 895-IV «О мерах поддержки добровольной пожарной охраны на территории Республики Саха (Якутия)»;
- Распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) № 846-р от 9 августа 2012 г. «Об утверждении Плана мероприятий по организации добровольной пожарной охраны в населенных пунктах в Республике Саха (Якутия)»;
-  Распоряжение Правительства РС (Я) от 24.01.2012 № 29-р «Об утверждении минимальных финансовых затрат по вопросам местного значения городских округов, муниципальных районов,  городских и сельских поселений Республики Саха (Якутия) и единых нормативов расходов на оплату коммунальных услуг муниципальных учреждений Республики Саха (Якутия), применяемых в рамках межбюджетного регулирования»;
- Распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) от 01.06.2007 г. № 706-р «О мерах  реализации государственной политики в области пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)»;
- Устав МО «Поселок Алмазный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) принятый решением Поселкового Совета депутатов.

VI.  Ресурсное обеспечение программы

	При планировании ресурсного обеспечения программы учитывалась реальная ситуация в финансово-бюджетной сфере, экономическая и социально-демографическая значимость проблемы обеспечения первичных мер пожарной безопасности. 
         Финансирование программы осуществляется за счет средств местного бюджета:
Всего: 1,5 млн.руб. 
2019 г. – 500,00 тыс. руб.;
2020 г. – 500,00 тыс. руб.;
2021 г. – 500,00 тыс. руб.


VII. Организация управления программой и контроль за ходом ее реализации

Исполнители основных мероприятий Программы несут ответственность в рамках действующего законодательства за выполнение Программы, рациональное использование выделяемых бюджетных средств. Конкурсное размещение и исполнение заказов на поставку пожарно-технической продукции.
Управление за реализацией программы осуществляют зам. Главы администрации МО «Поселок Алмазный», поселковая комиссия по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. 
Исполнители программы предоставляют ежегодно отчетность о ходе и результатах реализации программы в установленном порядке для рассмотрения на городской комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, Главе МО «Поселок Алмазный».
При необходимости Поселковый Совет депутатов может организовать независимые, в рамках своих полномочий, проверки хода реализации Программы, обращая особое внимание на выполнение сроков реализации программных мероприятий, на целевое  и эффективное использование мероприятий Программы.
По результатам экспертных проверок подготавливаются предложения о целесообразности продолжения работ и финансирования Программы, уточнения льгот или применение санкций к исполнителям реализации Программы.

VIII. Оценка эффективности социально-экономических последствий от реализации программы
Реализация намеченных мероприятий Программы позволяют достигнуть в борьбе с пожарами положительных результатов, сократить потери от пожаров, снизить вероятность возникновения крупных пожаров, создать эффективную скоординированную систему  пожарной безопасности. 
	         
IX. Механизм реализации программы
Программа реализуется как комплекс организационных, методических и технических мероприятий, обеспечивающих достижение поставленной цели.
Мероприятия Программы определены на основе предварительного анализа состояния по обеспечению первичных мер пожарной безопасности муниципальных организаций МО «Поселок Алмазный», объектов жилищного фонда.
Программа предусматривает систему мероприятий, направленных на укрепление пожарной безопасности на территории МО «Поселок Алмазный».
Проведение мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, обеспечение и контроля выполнение требований норм и правил пожарной безопасности на подведомственных объектах, объектах других организаций и жилищном фонде, находящихся в границах МО «Поселок Алмазный».  
Реализация Программы осуществляется на основе муниципальных контрактов (договоров) на закупку и поставку продукции для муниципальных нужд, заключаемых муниципальными заказчиками. Отбор объектов и проектов Программных мероприятий и их исполнителей производится на конкурсной основе в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В Программу могут вноситься изменения и дополнения в связи с изменением действующей нормативно-правовой базы и с учетом социально-экономического положения МО «Поселок Алмазный».
