ИНФОРМАЦИЯ
о результатах исполнения представлений, направленных
[bookmark: _GoBack]Контрольно-счетной Палатой муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) по итогам контрольных мероприятий по состоянию на 01 января 2019 г.

За 2018 год сотрудниками Контрольно-счетной Палаты по итогам контрольных мероприятий было направлено 32 представления с 345 предложениями. На 01 января 2019 года полностью снято с контроля 31 представление с 326 предложениями в связи с полным исполнением всех пунктов. По 1 представлению с 19 предложениями снято с контроля 18 предложений.
В течение отчетного периода сотрудниками Контрольно-счетной Палаты МО «Мирнинский район» РС (Я) велась работа по осуществлению контроля результатов исполнения представлений, направленных Контрольно-счетной Палатой МО «Мирнинский район» РС (Я) по итогам контрольных мероприятий предыдущих лет, завершенных, но не снятых с контроля. По состоянию на 01 января 2019 года не исполненных представлений прошлых лет (за период 2014 -2017 годов) нет. 
В 2018 году Контрольно-счетной Палатой по результатам контрольных мероприятий было возбуждено 15 дел об административных правонарушениях в отношении должностных лиц муниципальных учреждений, предприятий и администраций муниципальных образований
Требовало возмещению в бюджет МО «Мирнинский район» 744,7 тыс. руб., что составляет 0,8 % от общей суммы нарушений. По состоянию на 1 января 2019 года вся сумма восстановлена в бюджет МО «Мирнинский район».

