КАЛМЫКОВ
Вениамин
Григорьевич
Ветеран алмазодобывающей
промышленности и 
государственной службы

	Родился 16 октября 1938 года в поселке Витим Ленского района Якутской АССР. По национальности русский.
	В 1963 году окончил Якутский  государственный университет по специальности горный инженер. После окончания учебы в университете направляется в г. Мирный в трест «Якуталмаз», где проработал 16 лет: прошел трудовой путь от горного мастера, главного инженера карьера до начальника производственного отдела ПНО «Якуталмаз». За период работы в системе «Якуталмаз»  имеет 15 авторских свидетельств  на рационализаторские предложения со значительным экономическим эффектом. В 1978 году был направлен в Индию руководителем группы советских специалистов по оказанию помощи в развитии алмазодобывающей промышленности. В 1979 году В.Г. Калмыков как инициативный, высококвалифицированный специалист выдвигается на работу в аппарат Якутского обкома КПСС инструктором. В 1980 году возвращается в г.Мирный заведующим отделом промышленности, транспорта и связи горкома КПСС. В 1985 году назначается начальником производственного отдела ПНО «Якуталмаз». С 1986 года переходит на работу в государственный аппарат: секретарем исполкома Мирнинского городского Совета народных депутатов. В настоящее время является управляющим делами администрации Мирнинского района.
	В.Г. Калмыков на любых участках работы проявляет высокое чувство ответственности, хорошие деловые качества и организаторские способности. Избирался депутатом Мирнинского городского Совета депутатов четырех созывов, неоднократно членом Мирнинского горкома КПСС. В своей трудовой деятельности В.Г. Калмыков проявляет постоянную заботу в развитии экономических и культурных связей между районами республики.
	Награжден орденом Дружбы (1995 г.), медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И Ленина», «80 лет Великой Октябрьской революции» (1997 год), «Ветеран труда», знаками «Ветеран алмазодобывающей промышленности», «Отличник соцсоревнования МЦМ СССР», Почетными грамотами Президиума Верховного Совета ЯАССР (1989г.), Мирнинского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов.
	Калмыкову В.Г. присвоено звание «Почетный гражданин города Мирного» 20 июня 1995 года за многолетний добросовестный труд и заслуги в социально-экономическом развитии Мирнинского района.
 
