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Информация об исполнении плана работы
управления по бухгалтерскому учету и контролю
Администрации МО «Мирнинский район» РС(Я)
 за 2017 год 

          Работа управления осуществлялась в соответствии с целевыми задачами и планом работы на 2017 год.      
          За 2017 год исполнено по смете:
· Администрации МО «Мирнинский район» 1 277 666 096,32 руб. при плане 1 444 093 316,62 руб. или 88,5%;
· Мирнинского районного Совета депутатов 19 078 983,12 руб.  при плане 29 359 687,50 руб. или 64,9 %;
· Контрольно-счетной Палаты МО «Мирнинский район» - 20 716 823,56 руб.  руб. при плане 27 382 664,77 руб. или 75,7 %. 
               По всем учреждениям проведены плановые инвентаризации товарно-материальных ценностей перед составлением годовой отчетности. 
               Расчеты с поставщиками и подрядчиками производятся своевременно. Просроченная задолженность отсутствует.  
                В течение года по обслуживаемым учреждениям обеспечено формирование и своевременное представление:
·  месячных, квартальных, годовых форм бюджетной отчетности об исполнении сметы расходов учреждений;
· отчетов о расходах и численности работников ОМСУ по форме №14-МО;
· квартальных отчетов по начислению страховых взносов, социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· других отчетов в органы статистики и МРИ ФНС. 
            В соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июня 2011г. № 161-ФЗ «О национальной платежной системе» управлением проведена своевременная работа по обеспечению картами «Мир» всех сотрудников органов местного самоуправления. Перевод выплат с использованием карты «Мир» осуществляется с сентября месяца отчетного года. 
          В течение 2017 года в Министерство финансов РС (Я) предоставлены следующие отчёты:
· годовая бюджетная отчётность об исполнении консолидированного бюджета Мирнинского района за 2016 год в составе 28 форм;
· годовая сводная бухгалтерская отчётность бюджетных, автономных учреждений Мирнинского района за 2016 год в составе 27 форм;
· квартальные отчёты по исполнению консолидированного бюджета Мирнинского района за 1, 2, 3 кварталы 2017 года в составе 15 форм;
· квартальные отчёты по исполнению учреждениями плана финансово-хозяйственной деятельности Мирнинского района за 1, 2, 3 кварталы 2017 года в составе 16 форм;
· ежемесячные отчёты по исполнению консолидированного бюджета Мирнинского района за январь – декабрь в составе 9 форм;
       Отчётность сдавалась в установленные сроки и без замечаний.
       Также своевременно составлялись и предоставлялись в адрес главных распорядителей средств госбюджета ежемесячные, ежеквартальные отчеты по использованию субсидий, субвенций и иных целевых средств. 
         Ежемесячно проводится сбор и проверка отчётов об исполнении бюджетов 9 муниципальных образований, 2 главных распорядителей средств бюджета, 8 муниципальных казённых учреждений,  ежеквартально – отчетов об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности 6 муниципальных бюджетных и автономных учреждений, 2 сводных отчетов главных распорядителей, осуществляющих функции и полномочия учредителя учреждений образования и культуры. 
            В 1 квартале 2017 года совместно с Финансовым управлением был подготовлен годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета МО «Мирнинский район», который прошел внешнюю проверку в Контрольно-счетной палате МО «Мирнинский» и в установленные бюджетным законодательством сроки был передан на рассмотрение и утверждение в Мирнинский районный Совет депутатов.
         Управление осуществляет мониторинг просроченной дебиторской и кредиторской задолженности муниципальных учреждений. Инвентаризация дебиторской и кредиторской задолженности казенных, бюджетных и автономных учреждений МО «Мирнинский район», МО поселений проведена:
       - в январе месяце -  по итогам отчетного 2016 года;
       - в октябре месяце – по итогам девяти месяцев 2017 года.  
        По итогам инвентаризации за 9 месяцев 2017 года были отмечены такие положительные моменты, как недопущение просроченной кредиторской задолженности за отчетный период, уменьшение объема просроченной дебиторской задолженности.  
На постоянной основе ведется работа с учреждениями по своевременной сдаче установленной отчётности в ПФ, ФСС, МРИ ФНС.  На основании информации МРИ ФНС о задолженности муниципальных казенных, бюджетных, автономный учреждений по уплате страховых взносов, управлением ведется индивидуальная работа с каждым должником (рассылка писем, обзвон, контроль за погашением задолженности). Во исполнение поручения Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) ежеквартально в адрес Министерства труда и социального развития РС (Я) предоставлялась информация о задолженности по страховым взносам предприятий и организаций Мирнинского района.
         В 2017 году проведена работа по возврату переплаты по страховым взносам, сложившейся на 1 января 2017 г.  связи с передачей полномочий по администрированию страховых взносов в налоговый орган. В целях урегулирования проблемных вопросов в течение года проведены два совместных совещания с участием как представителей пенсионного фонда, налоговой инспекции, так и учреждений. По состоянию на 1 января 2018 года все вопросы урегулированы, излишне уплаченные взносы возвращены.
         Начиная со второго полугодия отчетного года проводился ежемесячный мониторинг по переводу зарплатных проектов  муниципальных казенных, бюджетных, автономных учреждений, муниципальных образований поселений на платежную карту «Мир».  Постановлением Главы от 27.11.2017г. №1472  был утвержден  План мероприятий по внедрению платежной карты «Мир» в МО Мирнинский район». По состоянию на 1 января 2018 года   все учреждения переведены, кроме МО «Чуонинский наслег» (планируемая дата перевода – февраль 2018 года).
          Методологическая работа по вопросам ведения бухгалтерского учета и отчетности ведется систематически, так в течении отчетного года:
· разработаны и направлены рекомендательные письма по вопросам составления годовой, квартальной, месячной бюджетной (бухгалтерской) отчётности; 
· оказана практическая помощь  вновь принятому в сентябре главному бухгалтеру Администрации с. Сюльдюкар.
· рассмотрены актуальные вопросы бухгалтерского учета, изменения в законодательстве, ошибки при составлении отчетности в рамках выездных кустовых семинаров для работников бухгалтерских, экономических служб:
         - в поселке Светлый – 21 июля;
         - в поселке Айхал, г.Удачный – с 24 по 26 мая;
         - в городе Мирный – 20 декабря.
· 23-24 ноября в г. Мирный  было организовано проведение курсов повышения квалификации для бухгалтерских работников Мирнинского района, всего присутствовало 92 человек. На данных курсах получили удостоверение о повышении квалификации 6 специалистов управления по бухгалтерскому учету и контролю. 

                             
Начальник управления                                                           Тихонова В.Ф.





    

