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Информация об исполнении плана работы
управления по бухгалтерскому учету и контролю
Администрации МО «Мирнинский район» РС(Я)
 за 2018 год 

Работа управления осуществлялась в соответствии с целевыми задачами и планом работы на 2018 год.
За 2018 год исполнено по смете:
· Администрация МО «Мирнинский район» - при плане 1 738 563 352,64 руб., кассовое исполнение составило 1 627 904 510,63 руб. (93,63 %);
· Мирнинский районный Совет депутатов – при плане 36 337 458,52руб. кассовое исполнение составило 26 181 504,19руб. (72%);
· Контрольно-счетная Палата МО «Мирнинский район» - при плане 25 380 273,03 руб. кассовое исполнение составило 19 831 858,20 руб. (78%).
Все факты финансово-хозяйственной деятельности учреждений регистрировались  соответствующими бухгалтерскими документами, в установленном порядке производились записи в бухгалтерские регистры. 
По обслуживаемым учреждениям проведены плановые инвентаризации товарно-материальных ценностей перед составлением годовой отчетности. 
Расчеты с поставщиками и подрядчиками, с персоналом производились своевременно. Просроченная задолженность отсутствует.
В течение года по обслуживаемым учреждениям обеспечено формирование и своевременное предоставление:
· ежемесячных, квартальных, годовых форм бюджетной отчетности об исполнении сметы расходов учреждений;
· отчетов о расходах и численности работников ОМСУ по форме №14-МО;
· квартальных отчетов по начислению страховых взносов, социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· других отчетов в органы статистики и МРИ ФНС. 
В течение 2018 года в Министерство финансов РС (Я) предоставлены следующие отчёты:
· годовая бюджетная отчётность об исполнении консолидированного бюджета Мирнинского района за 2017 год в составе 28 форм;
· годовая сводная бухгалтерская отчётность бюджетных, автономных учреждений Мирнинского района за 2017 год в составе 27 форм;
· квартальные отчёты по исполнению консолидированного бюджета Мирнинского района за 1, 2, 3 кварталы 2018 года в составе 15 форм;
· квартальные отчёты по исполнению учреждениями плана финансово-хозяйственной деятельности Мирнинского района за 1, 2, 3 кварталы 2018 года в составе 16 форм;
· ежемесячные отчёты по исполнению консолидированного бюджета Мирнинского района за январь – декабрь 2018г. в составе 9 форм.
Отчётность сдавалась в установленные сроки и без замечаний.
Также своевременно составлялись и предоставлялись в адрес главных распорядителей средств госбюджета ежемесячные, ежеквартальные отчеты по использованию субсидий, субвенций и иных целевых средств. 
Ежемесячно проводилась приемка и проверка отчётов об исполнении бюджетов 9 муниципальных образований, 2 главных распорядителей средств бюджета, 8 муниципальных казённых учреждений, ежеквартально – отчетов об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности 6 муниципальных бюджетных и автономных учреждений, 2 сводных отчетов главных распорядителей, осуществляющих функции и полномочия учредителя учреждений образования и культуры. 
В 1 квартале 2018г. совместно с финансовым управлением был подготовлен годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета МО «Мирнинский район», который прошел внешнюю проверку в Контрольно-счетной палате МО «Мирнинский» и в установленные бюджетным законодательством сроки был передан на рассмотрение и утверждение в Мирнинский районный Совет депутатов.
В течение отчетного периода управление осуществляло мониторинг просроченной дебиторской и кредиторской задолженности муниципальных учреждений. Инвентаризация дебиторской и кредиторской задолженности казенных, бюджетных и автономных учреждений МО «Мирнинский район», МО поселений проведена:
· в январе 2018г. - по итогам отчетного 2017 г.;
· в октябре 2018г. – по итогам 9 месяцев 2018 г. 
На постоянной основе управлением проводилась работа с муниципальными учреждениями, финансируемыми из бюджета МО «Мирнинский район» РС (Я) по своевременной сдаче установленной законодательством отчётности в ПФ, ФСС, МРИ ФНС. На основании информации МРИ ФНС о задолженности муниципальных казенных, бюджетных, автономных учреждений по уплате страховых взносов, управлением проводилась индивидуальная работа (контроль за погашением задолженности) с каждым должником (рассылка писем, сообщение по телефону). 
Методологическая работа по вопросам ведения бухгалтерского учета и бюджетной отчетности проводилась управлением систематически. В течение отчетного года направлены в адрес муниципальных учреждений рекомендательные письма по вопросам составления годовой, квартальной, месячной бюджетной (бухгалтерской) отчётности. Совместно с финансовым управлением проведен семинар (декабрь 2018г.), на котором рассмотрены вопросы составления, предоставления бюджетной и бухгалтерской отчетности за 2018 г., изменений в бухгалтерском законодательстве, необходимости внесения в учетные политики муниципальных учреждений положений и норм в связи с изменением в законодательстве. Кроме того, проведен семинар (курсы повышения квалификации) для бухгалтерских служб муниципальных учреждений (приглашенный специалист). Участники семинара (71 человек) получили удостоверения о повышении квалификации, в том числе 2 специалиста управления по бухгалтерскому учету и контролю. 
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