«Телефон доверия» по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления и подведомственных учреждениях МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)
Уважаемые заявители!
	В целях реализации антикоррупционных мероприятий, проводимых органами государственной власти Республики Саха (Якутия) и органами местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), повышения эффективности обеспечения соблюдения муниципальными служащими  органов  местного самоуправления и руководителями организаций, находящихся в ведении муниципального образования, запретов, ограничений, обязательств и правил служебного поведения, формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению  в  Республике Саха (Якутия)  и  районной Администрации функционируют «телефоны доверия» по вопросам противодействия коррупции.
«Телефон доверия» создается в целях:
· Вовлечения населения в реализацию антикоррупционной политики на территории Республики Саха (Якутия).
· Выявления фактов коррупционных проявлений в исполнительных органах государственной власти Республики Саха (Якутия), органах местного самоуправления Республики Саха (Якутия) и подведомственных им учреждениях.
· Содействия принятию мер, направленных на противодействие коррупции и предупреждение коррупционных проявлений в исполнительных органах государственной власти Республики Саха (Якутия) и органах местного самоуправления Республики Саха (Якутия), а также в подведомственных им государственных и муниципальных учреждениях.
· Формирования у населения нетерпимости к коррупционным проявлениям.
· Создания необходимых условий для выявления возможных фактов коррупционных проявлений в Республике Саха (Якутия).
	Телефон доверия Управления при Главе Республики Саха (Якутия) по профилактике коррупционных и иных правонарушений: 8 (4112) 42-19-74.
  Телефон доверия для сообщений о  коррупционных проявлениях в действиях муниципальных служащих органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) и руководителей организаций, находящихся в ведении МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия): 8 (41136) 4-51-50.
[bookmark: _GoBack]	Перед направлением обращения на «телефон доверия» Управления при Главе Республики Саха (Якутия) по профилактике коррупционных и иных правонарушений и телефон доверия для сообщений о коррупционных проявлениях в действиях муниципальных служащих органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)  и руководителей организаций, находящихся в ведении МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) рекомендуем ознакомиться с информацией о функционировании «телефона доверия», целях его создания и правилах приема сообщений, изложенных в Положении о Порядке работы «телефона доверия» Управления при Главе Республики Саха (Якутия) по профилактике коррупционных и иных правонарушений, утвержденном  Указом Главы Республики Саха (Якутия) от 20 ноября 2012 г. N 1735, а также с Федеральными законами от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» и со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Правила приема сообщений по «телефону доверия»
	По «телефонам доверия» по вопросам противодействия коррупции принимается и рассматривается информация о фактах:
· коррупционных проявлений в действиях муниципальных служащих органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)  и руководителей организаций, находящихся в ведении муниципального образования;
· конфликта интересов в действиях муниципальных гражданских служащих  органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) и руководителей организаций, находящихся в ведении муниципального образования;
· несоблюдения муниципальными служащими  органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) и руководителями организаций, находящихся в ведении муниципального образования, ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации.
Время приема одного обращения в режиме работы автоответчика составляет 5 минут.
	Не рассматриваются:
· анонимные обращения (без указания фамилии гражданина, направившего обращение);
· обращения, не содержащие почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ;
· обращения, не касающиеся коррупционных действий муниципальных служащих  органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) и руководителей организаций, находящихся в ведении муниципального образования.
	Конфиденциальность обращения гарантируется.
Время приема обращений по «телефону доверия»:
Прием заявлений по «Телефону доверия» осуществляется в рабочее время с понедельника по пятницу с 09 часов до 13 часов и с 14 часов до 18 часов. 
Прием обращений абонентов, поступающих по «Телефону доверия» в нерабочее время, осуществляется в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик. Время приема одного сообщения в режиме автоответчика составляет 5 минут.
Прием обращений  по телефону доверия о  коррупционных проявлениях в действиях муниципальных служащих органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)  и руководителей организаций, находящихся в ведении МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) с понедельника по пятницу с 09 часов до 12 часов 30 минут и с 14 часов до 18 часов,
Обращения заявителей, поступившие на «Телефон доверия», рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от  2 мая 2006  года N 59-ФЗ «О Порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), регулирующими рассмотрение сообщений граждан о правонарушениях. Продление сроков рассмотрения обращений граждан осуществляется в случаях, предусмотренных действующим законодательством.
Использование «Телефона доверия» не по назначению, в том числе в личных целях, запрещено.
	Обращаем внимание на то, что статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления. 
