
ПРАВО ЗНАТЬ

О применении иностранных водительских удостоверений
на территории Российской Федерации

1 апреля 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 10.07.2023 N 313-ФЗ «О внесении изменений в статьи 25 и 26 Федерального закона "О безопасности дорожного движения».
Нормами указанного закона внесены существенные изменения в порядок применения на территории Российской Федерации международных и национальных водительских удостоверений, выданных иностранными государствами.
Изменения касались иностранных граждан или лиц без гражданства, которые получили вид на жительство или приобрели гражданство Российской Федерации до 1 апреля 2024 года и пользовались водительскими удостоверениями, выданными иностранными государствами ранее 1 апреля 2024 года.
Данные изменения применялись и к россиянам, которые въехали в Российскую Федерацию до 1 апреля 2024 года и пользовались водительскими удостоверениями, выданными иностранными государствами ранее 1 апреля 2024 года. 
Законом было установлено, что иностранные водительские удостоверения, полученные указанными лицами ранее 1 апреля 2024 года, признаются недействительными для управления транспортными средствами на территории Российской Федерации начиная с 1 апреля 2025 года.
[bookmark: _GoBack]Для указанных лиц был установлен переходный период – до 1 апреля 2025 года, в течение которого они могли получить российские национальные водительские удостоверения в упрощенном порядке, без сдачи экзаменов на право управления транспортными средствами, предъявив соответствующее иностранное водительское удостоверение, срок действия которого не истек на момент обращения.
Для россиян, которые въехали в Российскую Федерацию после 1 апреля 2024 года и применяли водительские удостоверения, выданные иностранными государствами ранее 1 апреля 2024 года, срок действий таких водительских удостоверений на территории Российской Федерации продлевается на один год с момента въезда в Российскую Федерацию. 
Описанные выше правила не действуют в отношении граждан Российской Федерации и граждан Республики Беларусь, управляющих транспортными средствами на основании национальных водительских удостоверений, выданных в Республике Беларусь.

