ИНФОРМАЦИЯ
о результатах исполнения представлений (предписаний), направленных Контрольно-счетной Палатой муниципального района «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) по итогам контрольных мероприятий по состоянию на 01 апреля 2025 г.

За 1 квартал 2025 года сотрудниками Контрольно-счетной Палаты по итогам контрольных мероприятий было направлено 8 представлений с 80 предложениями. По 2 представлениям снято с контроля 4 предложения.

[bookmark: _GoBack]В течение 1 квартала 2025 года сотрудниками Контрольно-счетной Палаты велась работа по осуществлению контроля результатов исполнения представлений и предписаний, направленных Контрольно-счетной Палатой МР «Мирнинский район» РС (Я) по итогам контрольных мероприятий 2024 года, завершенных, но не снятых с контроля:
так на 1 апреля 2025 года на контроле остается 3 представления с 26 требованиями и 2 предписания с 16 требованиями, внесенных по итогам контрольных мероприятий 2024 года, срок исполнения по которым наступает во 2 квартале 2025 года.
В течение 1 квартала 2025 года было составлено 2 протокола об административном правонарушении, общая сумма штрафа составила 20 тыс. руб.
