
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

	Наименование нормативно-правового акта, которым утвержден перечень нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля
	Ссылка на официальный сайт органов контроля в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» где размещен перечень НПА или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля 

	Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (часть 1 статьи 9, часть 1 статьи 10, часть 1 статьи 11, часть 1 статьи 12). 

Муниципальный контроль
на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия):
Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации м о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (пункт 1 статьи 17, пункт 1 статьи 18);
Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» (пункт 4 статьи 6);
«Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (статья 11.21);
постановление районной Администрации от 27.07.2020 № 1058 «Об утверждении Правил организации и проведения работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» (в полном объеме).

государственный контроль (надзор)
за соблюдением порядка ценообразования (регулирование цен (тарифов):
Закон Республики Саха (Якутия) от 15.06.2005 246-З № 499-III (ред. от 23.10.2019) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов)» (пункты 1, 2 статьи 2);
постановление районной Администрации от 06.02.2020 № 0115 «Об утверждении перечня и предельных размеров торговых надбавок на потребительские товары, реализуемые на территории МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), подлежащих государственному регулированию» (в ред. постановления районной Администрации от 17.04.2020 № 0498);  
постановление районной Администрации от 01.04.2021 № 0504 «Об утверждении перечня и предельных размеров торговых надбавок на социально значимые продовольственные товары первой необходимости, реализуемые на территории МО "Мирнинский район" РС(Я), подлежащих государственному регулированию»;
постановление районной Администрации от 11.06.2020 № 0803 «Об установлении стоимости твердого топлива (дров-швырка) на территории Мирнинского района»;
постановление районной Администрации от 25.06.2021 № 0990 «Об установлении стоимости твердого топлива (дров-швырка) на территории Мирнинского района»»;
постановление районной Администрации от 02.09.2020 № 1254 «Об установлении предельной стоимости перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного автомобильного транспорта (кроме такси) на территории Мирнинского района Республики Саха (Якутия)»; 
постановление районной Администрации от 03.02.2021 № 0184 «Об установлении предельного размера наценки на продукцию (товары), реализуемую (реализуемые) организациями общественного питания при общеобразовательных школах».

Муниципальный земельный контроль:
 «Земельный кодекс Российской Федерации» от 25.10.2001 № 136-ФЗ (пункт 2 статьи 7, статья 12, пункт 2 статьи 13, статья 42);
«Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая)» от 30.11.1994 № 51-ФЗ (пункт 1 статьи 8.1);
«Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (статья 7.1, 7.34, 8.8);
Федеральный закон от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (пункт 3 статьи 28).

Муниципальный контроль 
в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия):
Федеральный закон от 14.03.1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» (подпункт «в» части 2 статьи 33).

Муниципальный контроль 
использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории МО «Мирнинский район» 
Республики Саха (Якутия):
Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах» (статьи 2.3, 5, 7, 8, 9, 10, 18, 19, 20, 22, 25, 25.1, 25.2, 33, 49, 50, 51); 
«Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (статьи  8.9, 8.10, 8.11);
«Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» от 14.10.2009 726-З № 337-IV (статьи 4.6, 4.7).
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Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля: 
в соответствии со статьей 12.1. Устава муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) районная Администрация является уполномоченным органом по организации и проведению муниципального контроля на территории муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
Исполнение муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) осуществляет главный специалист Мобилизационного управления районной Администрации, в его отсутствие заместитель начальника Мобилизационного управления районной Администрации.
Исполнение государственной функции за соблюдением дисциплины цен (тарифов) осуществляется Управлением инвестиционного развития и предпринимательства районной Администрации и возложена на заместителя начальника и главного специалиста управления.
Должностными лицами, уполномоченными на осуществление муниципального земельного контроля являются: Глава Администрации района, первый заместитель Главы Администрации района, Председатель Административной комиссии МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
Исполнение муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля  в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)  осуществляется районной Администрацией;
Исполнение муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля  использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, осуществляется районной Администрацией в лице муниципального казенного учреждения «Комитет имущественных отношений» МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);

б) перечень и описание видов муниципального контроля:
постановлением районной Администрации района от 07.04.2017 № 0476 «Об утверждении перечня видов муниципального контроля, осуществляемого на территории муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» утвержден перечень  видов муниципального контроля, осуществляемого уполномоченными отраслевыми отделами, управлениями Администрации Мирнинского района, размещенный на официальном сайте (www.алмазный-край.рф):
муниципальный контроль за  сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района; 
государственный контроль (надзор) за соблюдением порядка ценообразования (регулирование цен (тарифов);
муниципальный земельный контроль;
муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);
муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.
В соответствии с пунктами 6, 9 статьи 1 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» постановлением районной Администрации от 14.09.2021 № 1394 признан утратившим силу административный регламент исполнения функции муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
В соответствии с Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Законом Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», постановлением районной Администрации района от 03.08.2021 № 1199 признан утратившим силу административный регламент исполнения функции муниципального контроля использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
В связи с принятием вышеуказанных нормативных правовых актов Российской Федерации, МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) постановлением районной Администрации района от 17.12.2021 № 1984 признано утратившим силу постановление районной Администрации  от 07.04.2017 № 0476 «Об утверждении перечня видов муниципального контроля, осуществляемого на территории муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)».
Руководствуясь Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Законами Республики Саха (Якутия) от 26.11.2014 1367-З № 291-V «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения», от 15.06.2005  246-З № 499-III «О наделении органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов), к  полномочиям МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) относится осуществление следующих видов муниципального контроля: 
муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);
государственный контроль (надзор) за соблюдением порядка ценообразования (регулирование цен (тарифов);
муниципальный земельный контроль в сельских поселениях и на межселенной территории муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов муниципального контроля: 
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного надзора (контроля) и муниципального контроля»;
Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации м о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (пункт 1 статьи 17, пункт 1 статьи 18);
Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
Земельный кодекс Российской Федерации; 
Федеральный закон от 14.03.1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»;
Федеральным законом от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»;
Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;			 	Законом Республики Саха (Якутия) от 18.02.2010 802-З № 495-IV «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)»;
Закон Республики Саха (Якутия) от 15.06.2005 246-З № 499-III «О наделении органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов);
Законами Республики Саха (Якутия) от 26.11.2014 1367-З № 291-V «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения»;
решение сессии Мирнинского районного Совета депутатов от 20.11.2019  IV- №11-14 «Об исполнении МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) переданных отдельных государственных полномочий по государственному регулированию цен (тарифов)»;
[bookmark: _GoBack]устав МО «Мирнинский район», принятый решением районного Совета депутатов МО «Мирнинский район» РС(Я) от 26.10.2007  № 37-1;
постановление районной Администрации от 21.07.2016 № 0870 «Об утверждении регламента по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог МО «Мирнинский район» РС (Я)» (признано утратившим силу с 01.01.2022 года в соответствии с постановлением районной Администрации от 20.09.2021 № 1425); 
решение сессии Мирнинского районного Совета депутатов от 20.11.2019 IV- №11-14 «Об исполнении МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) переданных отдельных государственных полномочий по государственному регулированию цен (тарифов)»;
постановление районной Администрации от 18.01.2021 № 0053 «Об утверждении административного регламента по исполнению Администрацией муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) переданных государственных функций по контролю за соблюдением порядка ценообразования»;
постановление районной Администрации от 18.01.2017 № 0033 «Об утверждении административного регламента по исполнению функции муниципального земельного контроля на территории МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» (признано утратившим силу с 01.01.2022 года в соответствии с постановлением районной Администрации от 20.09.2021 № 1420);
постановление районной Администрации от 15.01.2020 № 0025 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в сельских поселениях и на межселенной территории муниципального образования Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» (признано утратившим силу с 01.01.2022 года в соответствии с постановлением районной Администрации от 10.01.2022 № 1);
постановление районной Администрации от 21.05.2020 № 0647 «Об утверждении административного регламента по осуществлению функции муниципального контроля (надзора) в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» (в соответствии с пунктами 6, 9 статьи 1 Федерального закона от 31.07.2020                    № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» признано утратившим силу постановлением районной Администрации от 14.09.2021 № 1394);
постановление районной Администрации от 02.03.2017 № 0267 «Об утверждении административного регламента исполнения функции муниципального контроля использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» (в соответствии с Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Законом Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», признано утратившим силу постановлением районной Администрации от 03.08.2021 № 1199);

г) информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов муниципального контроля с другими органами муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия:
При осуществлении функций контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) Мобилизационное управление районной Администрации взаимодействует с Прокуратурой г. Мирного по вопросу согласования ежегодного плана проведения плановых проверок, с Государственной инспекцией по безопасности дорожного движения, органами местного самоуправления в пределах полномочий, предоставленных действующим региональным законодательством, путем направления запросов по вопросам, связанным с предметом проверок.
При осуществлении контрольных функций за соблюдением порядка ценообразования (регулирование цен (тарифов) осуществляется Управлением инвестиционного развития и предпринимательства районной Администрации взаимодействует с Государственным комитетом по ценовой политике Республики Саха (Якутия), органами местного самоуправления в пределах полномочий, предоставленных действующим региональным законодательством, путем направления запросов по вопросам, связанным с предметом проверок. По вопросу согласования ежегодного плана проведения плановых проверок, осуществления совместных внеплановых проверок с целью контроля за применением торговой надбавки (оптовые, розничные) на социально значимые продовольственные товары, контроля за применением предельных оптовых и предельных розничных надбавок к ценам на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства и наценки на продукцию (товары), реализуемую (реализуемые) в организациях общественного питания при общеобразовательных школах взаимодействует с Прокуратурой г. Мирного.
При осуществлении функций муниципального земельного контроля; контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);  контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых; должностные лица, уполномоченные на проведение муниципального контроля, при осуществлении своей деятельности взаимодействуют с Прокуратурой г. Мирного, Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Саха (Якутия), Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Саха (Якутия), Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Саха (Якутия), Якутской природоохранной прокуратурой, Министерством охраны природы Республики Саха (Якутия), Государственным комитетом Республики Саха (Якутия) по геологии и недропользованию в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;

д) сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении видов муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции:
Подведомственной организацией при осуществлении муниципального контроля использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых является Муниципальное казенное учреждение «Комитет имущественных отношений» МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок:
За отчетный период работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась.

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций): 
Финансовое обеспечение исполнения функций контроля за соблюдением порядка ценообразования (регулирование цен (тарифов) осуществляется полностью за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) (субвенций) предоставленные для осуществления переданных государственных полномочий на основании Закона Республики Саха (Якутия) от 15.05.2005  246-З № 499-III «О наделении органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов)».
За 2021 год фактически выделено средств субвенции 1891,69 тыс. рублей из запланированных 1891,69 тыс. рублей. Плановые лимиты освоены на 100%.
На обеспечение исполнения функций контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия); земельного контроля; контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия); муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых дополнительные отдельные финансовые средства не требуются. 
Выполнение функций муниципального контроля входит в должностные обязанности специалистов осуществляющих контроль;

б) данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности:

Фактическая штатная численность по должностям, предусматривающим выполнение функций муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) составляет 1 штатная единица, которая не выделена в отдельную структуру, а выполняет возложенные функции согласно должностной инструкции.
Фактическая штатная численность по должностям, предусматривающим выполнение функций контроля за соблюдением порядка ценообразования (регулирование цен (тарифов) установлена 1,75 единиц. В соответствии с должностными регламентами полномочия по контролю исполняли 2 муниципальных служащих (1,5 и 0,25 штатных единиц). За отчетный период штатная численность должностных лиц, выполняющих функции по муниципальному контролю укомплектована полностью.
Выполнение функций по муниципальному земельному контролю осуществляется Главой Администрации района, первым заместителем Главы Администрации района, Председателем Административной комиссии МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
Выполнение функций контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) осуществляется Администрацией МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) по распоряжению Главы района.
Выполнение функции контроля использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых осуществляется Администрацией МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в лице муниципального казенного учреждения «Комитет имущественных отношений» МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) по распоряжению Главы района;

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации:
должностные лица, выполняющие функции контроля:
на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), 
за соблюдением порядка ценообразования (регулирование цен (тарифов) имеют высшее экономическое образование и обладают необходимыми квалификационными требованиями, также имеют классные чины муниципальной службы и прошли повышение квалификации по специальностям муниципальной службы.
Должностные лица, выполняющие функции земельного контроля, контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) имеют высшее юридическое образование и обладают необходимыми квалификационными требованиями, классные чины муниципальной службы и прошли повышение квалификации по специальностям муниципальной службы.
Должностные лица, выполняющие функции контроля использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых высшее юридическое образование имеют высшее юридическое образование и обладают необходимыми квалификационными требованиями. 
Должностными лицами проводятся самостоятельные мероприятия по повышению квалификации путем участия в совещаниях, видеоконференциях, самостоятельного изучения законодательства и его изменений, информации направляемой федеральными и региональными органами власти;

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю:
	Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному   в отчетный период объему функций по контролю составляет 0 проверок, так как плановые и внеплановые проверки по указанным в настоящем докладе видам муниципального контроля в 2021 году не проводились;

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:
эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю за отчётный период не привлекались.

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям):
Плановые проверки в отношении контролируемых лиц в соответствии с требованиями, установленными частью 1 статьи 26.2.  Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.11.2020 № 1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» в 2021 не проводились. 
Внеплановые проверки в отношении контролируемых лиц в соответствии с требованиями, установленными статьей 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в 2021 не проводились;

б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности:
В 2021 году эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по контролю не привлекались;

в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:
фактов причинения вреда юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не установлено;

г) сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении муниципального контроля:
риск-ориентированный подход при организации и осуществления видов контроля, перечисленных в настоящем докладе, не применялся; 

д) сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований:
в целях предупреждения нарушения требований законодательства в Администрации МО «Мирнинский район» постановлением от 19.12.2019 № 1924 принята Программа профилактики нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов.
В целях реализации профилактических мероприятий на официальном сайте МО «Мирнинский район» МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в сети «Интернет» (www.алмазный-край.рф) актуализирован и размещен перечень нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом по указанным в настоящем докладе видам муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов; 
размещена информация о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований. 
В случае обращения юридически лиц и индивидуальных предпринимателей с ними проводилась методическая, консультационная работа направленная на предотвращение нарушений с их стороны. 
Предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований не выдавались;

е) сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями: 
мероприятия по контролю при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводились.

ж) сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства: 
в 2021 году в рамках муниципального контроля в отношении субъектов малого среднего предпринимательства проверки не проводились.

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

а) сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям):
плановые и внеплановые проверки по указанным в настоящем докладе видам муниципального контроля в 2021 году не проводились;

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны; 
С юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в части предотвращения нарушений на постоянной основе ведется методическая, консультационная работа, размещение информации на официальном сайте МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в сети «Интернет» (www.алмазный-край.рф);
в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля). 
плановые и внеплановые проверки по указанным в настоящем докладе видам муниципального контроля в 2021 году не проводились. 

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

	№
	Наименование показателя
	2020
	2021

	1. 
	Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)
	100
	0

	2. 
	Доля заявлений органов, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	0
	0

	3. 
	Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0
	0

	4. 
	Доля проверок, проведенных министерством с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов гостехнадзора осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0
	0

	5. 
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю 
	0,049
	0

	6. 
	Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя 
	1
	0

	7. 
	Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)
	0
	0

	8. 
	Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	0
	0

	9. 
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0
	0

	10. 
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0
	0

	11. 
	Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок
	0
	0

	12. 
	Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	0
	0

	13. 
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) 

	0
	0

	14. 
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0
	0

	15. 
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0
	0

	16. 
	Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба):

	- причинение вреда жизни и здоровью граждан
	0
	0

	- причинение вреда имуществу физических и юридических лиц
	0
	0

	- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)
	0
	0

	17.
	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений);
	0
	0

	18.
	отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах);
	0
	0

	19.
	средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей);
	0
	0

	20.
	доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований).
	0
	0



В 2020 году плановые проверки по указанным в настоящем докладе видам муниципального контроля не проводились, за исключением муниципального земельного контроля, показатели выполнения плана проведения проверок по которому внесены в раздел 6 настоящего доклада. Внеплановые проверки в 2020 году по указанным в настоящем докладе видам муниципального контроля не проводились.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

а) выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности: 
Основными функциями муниципального контроля являются: предупредительная, направлена на предотвращение еще не начавшегося противоправного воздействия; информационная, направлена на сбор сведений о подконтрольных объектах, и карательная, направленна на привлечение нарушителей законодательства к административной ответственности.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности:
предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования отсутствуют.
в) иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности:
Для достижения эффективных результатов муниципального контроля необходимо проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности.

Приложения
Приложения к докладу отсутствуют.
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