Уведомление о приеме предложений о проведении экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), содержащих положения, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях формирования плана проведения экспертизы нормативных правовых актов на 2022 год

В соответствии с разделом 4 Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы  нормативных правовых актов муниципального образования  «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), утвержденного постановлением районной Администрации от 27.12.2018г. № 1968, Администрация Мирнинского района осуществляет формирование плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2022 год, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Прием предложений по включению в план экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), содержащих положения муниципального нормативного правового акта, которые могут создавать либо создают условия, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, будет осуществляться в период с 01.12.2021 года по 16.12.2021 года:

Управлением инвестиционного развития и предпринимательства по электронной почте uprip@adm-mirny.ru или по адресу: 678175, г. Мирный, ул. Ленина, д.19, каб.109, телефон для справок 8(41136) 4-95-68.

МКУ «Комитет имущественных отношений» по электронной почте ur.otdel.mkukio@mail.ru или по адресу: 678174, г. Мирный, ул. Московская, д.2, телефон для справок 8(41136) 4-32-84.

МКУ «Управление сельского хозяйства» по электронной почте usxmirny@yandex.ru или по адресу: 678174, г. Мирный, ул. Индустриальная, д. 3, телефон для справок 8(41136) 4-38-53.
