
Пояснительная записка
к проекту решения сессии Мирнинского районного Совета депутатов                   
 «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)»
            
Проект решения разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
Проект  муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устава муниципального образования  «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) разработан  в целях приведения устава муниципального образования  в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции федеральных законов от 01.05.2019 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 04.08.2023 № 449-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 15.05.2024 № 99-ФЗ О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
В соответствии  со статьей 9.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации» наименование муниципального образования должно содержать указание на его статус и субъект Российской Федерации, в котором расположено данное муниципальное образование.
Законом Республики Саха (Якутия) от 30.11.2004 172-З № 351-III «Об установлении границ и о наделении статусом муниципального района муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» муниципальное образование  «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) наделено статусом «муниципальный район».
Муниципальный район - несколько поселений или поселений и межселенных территорий, объединенных общей территорией, в границах которой местное самоуправление осуществляется в целях решения вопросов местного значения межпоселенческого характера населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.
Статьей 2 Федерального закона от 01.05.2019 №87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  до 1 января 2025 года был установлен  переходный период, в который  уставы муниципальных образования должны быть приведены в соответствие с положениями Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции настоящего Федерального закона).
В целях приведения устава муниципального образования в соответствие с указанным федеральным законом вносятся соответствующие  изменения в наименование и содержание устава (статьи 2 «Основные термины, понятия и наименования», статья 1 «Муниципальное образование «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)», статья 5 «Территориальное организация муниципального образования»).
Федеральный закон от 04.08.2023 № 449-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к вопросам местного значения   муниципального района и  городских и сельских поселений отнесен вопрос осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности муниципального района и поселения.
Вопросы  местного значения городских и сельских поселений  установлены частью 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации». 
Частью 3 статьи 14 установлены вопросы сельского поселения, которые  осуществляются непосредственно сельскими поселениями. Иные вопросы местного значения, предусмотренные частью 1 настоящей статьи для городских поселений, не отнесенные к вопросам местного значения сельских поселений в соответствии с частью 3 настоящей статьи, на территориях сельских поселений решаются органами местного самоуправления соответствующих муниципальных районов. В этих случаях данные вопросы являются вопросами местного значения муниципальных районов.
В целях  приведения устава в соответствие с указанным федеральным законом  вносятся соответствующие  изменения в статью 10  «Вопросы местного значения муниципального образования» и статью 48 «Полномочия районной Администрации».
Федеральным законом от 15.05.2024 № 99-ФЗ О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены  изменения в федеральные законы, в том числе  в Федеральный закон  от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в части дополнения оснований досрочного прекращения  полномочий  депутатов,  лиц, замещающих муниципальные должности, выборных должностных лиц  в случае приобретения ими статуса иностранного агента.
[bookmark: _GoBack]В целях  приведения устава муниципального образования в соответствии с указанным федеральным законом  внесены соответствующие изменения  в статью 34 «Статус депутата Мирнинского районного Совета депутатов»,  статью 43.1 «Удаление Главы Мирнинского района в отставку».
В соответствии с требованиями части 4 статьи 44 Федерального закона  от -06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» проект муниципального правового акта был размещен 17 мая 2024 года на официальном сайте муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в сети «Интернет» (www.алмазный-край.рф) и в Федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». 
          Постановлением Главы района   от  «16 » мая  2024  года   № 725 назначены и «6» июня 2024 года проведены публичные слушания по проекту муниципального  правового акта.  Итоги публичных слушаний  размещены  на официальном сайте муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) (www.алмазный-край.рф) и в Федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций).



Начальник КПУ						                 	        Л.Ю.Маркова			
