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Информация 
об исполнении плана работы Контрольно – правового управления
Администрации   МО «Мирнинский  район» РС(Я) за 2023 год


	№ п/п
	Мероприятия
	Информация о проделанной работе


	I.Правовое обеспечение деятельности органов местного  самоуправления муниципального образования


	1.1.
	Правовое  обеспечение деятельности  Главы района, районной Администрации и иных органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) и обеспечение их правовой информацией
	В 2023 году Управлением осуществлялась деятельность в соответствии с возложенными задачами по следующими направлениями:
· правовое  обеспечение деятельности  Главы района, районной Администрации, районного Совета депутатов  и иных органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);
· мониторинг действующего законодательства Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), нормотворческая деятельность, правовая и антикоррупционная экспертиза  муниципальных нормативных правовых актов;
· защита законных прав и представление интересов районной Администрации и иных органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в судебных органах и органах государственной власти Российской Федерации и Республики Саха (Якутия).

	1.2.
	Правовое обеспечение реализации на территории МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
	       Реализация положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации» осуществлялась в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Саха (Якутия) и МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
        Осуществлялось взаимодействие с Департаментом по вопросам местного самоуправления Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия), Советом муниципальных образований Республики Саха (Якутия) - Ассоциацией межмуниципального сотрудничества и органами государственной власти Республики Саха (Якутия).    
        Оказывалась методическая и правовая помощь органам местного самоуправления городских и сельских поселений  района по реализации полномочий, направленных на реализацию местного самоуправления на  поселенческом уровне, приведения уставов муниципальных образований  в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), разработке  муниципальных  нормативных актов  в соответствии с  полномочиями органов местного самоуправления и изменением и дополнением федерального законодательства, регулирующего  вопросы местного самоуправления и полномочия органов местного самоуправления. 
        До глав муниципальных образований городских и сельских поселений Управлением доводилась информация об изменениях федерального и регионального законодательства, регулирующего вопросы местного значения муниципального образования и полномочия органов местного самоуправления по их решению. Также доводилась информация (мониторинг законодательства), поступающая из Департамента по вопросам местного самоуправления Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия). 
         До городских и сельских поселений доведена информация о Сборниках по основам местного самоуправления и отдельным вопросам государственного управления, поступившая из  Департамента  по вопросам местного значения Администрации Главы РС(Я) и Правительства РС(Я) (07.12.2023г.).
          20.04.2023 года Управление приняло участие в  мероприятиях, посвященных  Дню местного самоуправления, и непосредственно провело блиц-опрос среди школьников и студентов образовательных организаций  на тему «Местное самоуправление в РФ (на примере МО «Мирнинский район» РС(Я)).

	1.3.
	Правовое сопровождение  реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»
	       Ппредоставление муниципальных  услуг осуществлялось в соответствии с   Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
        В соответствии  с постановлением  районной Администрации   от 06.05.2011 №  389 «О утверждении реестра  муниципальных (государственных) услуг,  предоставляемых  Администрацией МО  Мирнинский район РС(Я)» в реестре состоит 60 муниципальных (государственных) услуг, 34 из которых относятся к категории социально значимых. На все муниципальные (государственные) услуги разработаны административные регламенты, размещенные на официальном сайте муниципального образования (раздел «Муниципальные услуги»), и в местах предоставления муниципальных услуг.
        В 2023 году административные регламенты предоставления муниципальных были приведены в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 15.06.2022 № 1067 «О случаях и сроках использования биометрических персональных данных, размещенных физическими лицами в единой биометрической системе с использованием мобильного приложения единой биометрической системы».  
         С целью повышения качества оказания муниципальных услуг, в соответствии с соглашением  ГАУ «МФЦ РС(Я)» 6 муниципальных услуг оказывается через ТОСП ГАУ «МФЦ РС(Я)» в г.Мирный («Мои документы»).  
         В отчетном периоде Управлением проведено 4 заседания комиссии  по повышению качества предоставления муниципальных услуг в МО «Мирнинский район» РС(Я). 
         В соответствии с требованиями Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления  государственных и муниципальных услуг», постановлением районной Администрации от 1 апреля 2011 года  № 266 «О порядке проведения экспертизы  проектов административных регламентов исполнения муниципальных (государственных) функций и предоставления муниципальных (государственных) услуг», (в редакции постановления от 10.09.2020 № 1290) Управлением проводилась экспертиза административных регламентов на соответствие  Федеральному закону № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
        В 2023 году проведена 63 экспертизы в отношении административных регламентов, связанных с приведением в соответствие  с действующим законодательством.
         Управлением на постоянной основе оказывалась методическая  и правовая помощь  структурным подразделениям районной Администрации, муниципальных учреждениям, городским и сельским поселениям по реализации положений Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления  государственных и муниципальных услуг».
         В 2023 году Управлением обеспечивалось  исполнение решений Комиссии  по повышению качества предоставления  государственных и муниципальных услуг в Республике Саха (Якутия).

	1.4.
	Правовое сопровождение осуществления     муниципального контроля на территории муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)
	       Деятельность по осуществлению муниципального контроля осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
       Районная Администрация осуществляет два вида муниципального контроля: 
        1. Муниципальный земельный контроль в сельских поселениях и на межселенной территории муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в соответствии с Положением, утвержденным решением сессии районного Совета депутатов от 15.09.2021 IV-№25-9. Ответственным  за осуществление является МКУ «Комитет имущественных отношений».
        2. Муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в соответствии с Положением, утвержденным решением сессии районного Совета депутатов от 15.09.2021 IV-№25-11. Ответственным за проведение является Мобилизационное управление  Администрации района.
         План проверок на 2023 год не утверждался и плановые проверки не проводились. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» до 2030 года плановые проверки осуществляются только в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам II класса опасности, гидротехническим сооружениям II класса. Объекты, подлежащие муниципальному контролю районной Администрацией с чрезвычайно высоким и высоким риском, отсутствуют. Оснований для проведения внеплановых проверок не имелось.
         В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» приняты программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
        Постановлением районной Администрации от 01.12.2022 № 1713 утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля в сельских поселениях и на межселенной территории муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) на 2023 год.
       Постановлением районной Администрации от 19.12.2022 № 1868 утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
          В 2023 году Управлением осуществлялась координирующее и методическое сопровождение осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования.
          На официальном сайте МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) www.алмазный-край.рф  в разделе «Муниципальный контроль» размещена актуальная информация: нормативные  правовые акты, содержащие обязательные требования, исполнение которых является предметом муниципального контроля, сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований и  другая информация по осуществлению полномочий  по  соответствующему виду муниципального контроля,  отнесенного к полномочиям муниципального  образования.
         В течение 2023 года Управлением была оказана организационная, методическая, консультационная помощь городским и сельским поселениям по подготовке программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год. Доведены принятые решения и протоколы, типовые правовые акты, информационные письма, разъяснения, оказана помощь в регистрации в информационных системах и другие мероприятия, направленные на реализацию  федерального  закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

	1.5.
	Участие в мероприятиях по реализации Плана по противодействию коррупции в Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)
	        Мероприятия по противодействию коррупции осуществлялись в соответствии с Федеральным законом  от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Республики Саха (Якутия) от 19.02.2009 года 668-З № 227-IV «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)», Указом Президента РФ от 16.08.2021 № 478  «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы», Распоряжением Главы РС(Я) от 04.10.2021 № 483-РГ «О плане противодействия коррупции в Республике Саха (Якутия) на 2021 - 2024 годы», решениями Комиссии по координации  работы по  профилактике коррупционных правонарушений  при  Главе Республики Саха (Якутия), Планом противодействия коррупции в МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), утвержденным постановлением Главы района от 14.10.2021 № 1546, и решениями Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в МО «Мирнинский район»  Республики Саха (Якутия).
       В соответствии  с указанными актами Управление  проводило и участвовало в мероприятиях по противодействию коррупции:
· антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов, административных регламентов предоставления муниципальных (государственных) услуг в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции и устранения выявленных коррупционных факторов; 
· реализация решений  Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Саха (Якутия);
· взаимодействие с Управлением  при Главе Республики Саха (Якутия) по профилактике  коррупционных и  иных правонарушений.  
· осуществление  консультационной  помощи    муниципальным организациям  по реализации  антикоррупционного законодательства;
· участие в комиссии по урегулированию конфликта интересов и  требований к служебному поведению муниципальных служащих  районной Администрации.
         Постановлением районной Администрации  от 25.05.2021 № 0809  утверждено Положение о комиссии по  координации  работы по противодействию коррупции  в МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
 В целях  координации  деятельности и обеспечения согласованных действий органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления по реализации государственной политики в области противодействия коррупции, обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления с территориальными органами федеральных государственных органов при реализации мер по противодействию коррупции на территории Мирнинского района, обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления с гражданами, институтами гражданского общества, выработке стратегии в сфере противодействия коррупции и рекомендаций, направленных на повышение эффективности работы по выявлению и устранению причин  и условий, способствующих возникновению коррупции в органах местного самоуправления и муниципальных организациях, контроля за реализацией мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании было проведено два заседания Комиссии по координации деятельности  по противодействию коррупции в МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия): 15.06.2023  года и 08.12.2023 года, на которых рассмотрены следующие вопросы:
       Заседание от 15.06.2023 года:
1. Об аналитическом обзоре результатов мониторинга реализации антикоррупционных мероприятий в законодательном органе Республики Саха (Якутия), органах государственной власти и органах местного самоуправления  Республики Саха (Якутия) за 2022 год, обзоре по итогам оказания  практической помощи  муниципальным образованиям Республики Саха (Якутия) в организации  антикоррупционной деятельности за 2022 год,  подготовленных Управлением при Главе  Республики Саха (Якутия) по  профилактике коррупционных и иных правонарушений.
2.  Об исполнении законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции и организации антикоррупционной деятельности  в  МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)  в 2022 году.
         3. Об итогах предоставления, проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, претендующих на замещение муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы и членов их семей, руководителей муниципальных организаций, соблюдения лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы,  руководителями муниципальных организаций ограничений и запретов, установленных Федеральными законами от 2 марта 2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и от 25 декабря 2008  года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Заседание от 08.12.2023 года:
1. О проведении органами местного самоуправления антикоррупционной  экспертизы  нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
  2. О вступивших в законную силу решениях судов о признании несоответствующими законодательству правовых актов и действий (бездействий) органов местного самоуправления муниципального образования и их должностных лиц, представлениях и протестах прокуратуры на нормативные правовые акты, касающиеся наличия выявленных в них коррупциогенных факторов, обращениях граждан в отношении должностных лиц органов местного самоуправления и муниципальных организаций, допустивших коррупционные правонарушения,   за истекший период и принятие по результатам их анализа организационных и правовых мер по предупреждению и устранению выявленных нарушений.
3. Об утверждении плана работы Комиссии по координации деятельности по противодействию коррупции в МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) на 2024 год.
    В течение 2023 года осуществлялось взаимодействие с Управлением при Главе Республики Саха (Якутия)  по профилактике коррупционных и иных правонарушений,  реализация исполнения решений Комиссии по координации работы по противодействию  коррупции в Республике Саха (Якутия). Совместно с Управлением кадров и муниципальной службы  осуществлялась подготовка соответствующей информации по мониторингам исполнения антикоррупционного законодательства  в целях противодействия и профилактики коррупционных правонарушений, исполнения решений Комиссии по Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Саха (Якутия).
           В соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Постановлением Правительства Российской Федерации от26.02.2010 №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»,  Постановлением районной Администрации от 28.05.2010 №450 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов в Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» управлением осуществлялась подготовка соответствующих заключений о наличии или отсутствии  корруциогенных факторов  в проектах муниципальных  нормативных правовых актов, подготовленных структурными подразделениями Администрации и муниципальными организациями. 
       В 2023 году проведена  антикоррупционная экспертиза 176 (АППГ-168)  нормативных правовых актов, из них 138 (АППГ-128) районной Администрации, 38 (АППГ-40) районного Совета депутатов. По итогам экспертизы выявлено 2 коррупциогеннных фактора (1 в проекте  районной Администрации, 12 – в проекте районного Совета депутатов), которые устранены разработчиками до принятия.
        По итогам исполнения законодательства  о противодействии коррупции  на территории  муниципального образования подготовлена информация о реализации мер  по противодействию коррупции в органах местного  самоуправления и муниципальных организациях  МО «Мирнинский район» РС(Я) и исполнении Плана по противодействию коррупции  в МО «Мирнинский район» РС(Я) за 2023 год. Информация  размещена на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет (www.алмазный край. рф).

	1.6.
	Участие в мероприятиях по реализации плана по повышению правовой культуры  и оказанию бесплатной юридической помощи населению МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)
	       Деятельность органов местного самоуправления и муниципальных организаций по повышению правовой культуры и оказанию бесплатной юридической помощи населению в МО «Мирнинский район» РС (Я) в 2023 году осуществлялась в соответствии с Федеральным законом  от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», Законом Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2012 года 1146-З № 1191-IV «О бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия)», Концепцией по повышению правовой культуры населения Республики Саха (Якутия)», утверждённой  распоряжение Главы РС(Я) от 05.10.2020 № 368-РГ, Планом мероприятий по повышению правовой культуры и оказанию бесплатной юридической помощи населению муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) на 2021-2023 годы, утверждённым постановлением районной Администрации от 04.02.2021 № 0191.                                                                                                       
       На сайте муниципального образования  создана  специальная тематическая  рубрика – Повышение  правовой культуры и оказание бесплатной юридической помощи, в которой  размещены  нормативные акты, методические материалы и информация  для граждан.
  В соответствии с План–графиком оказания бесплатной юридической помощи  населению МО «Мирнинский  район» РС(Я) на 2023 года, утвержденным постановление  районной Администрации от  13.02.2023 № 166, Управление приняло участие в Днях открытых дверей  в поселениях Мирнинского района. 
В целях правового просвещения в  соответствии с постановлением  районной Администрации от  13.02.2023 № 165 «О повышении правовой культуры населения МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» в газете «Мирнинский рабочий» и на сайте муниципального  образования создана рубрика «Право знать», в которой публикуются  материалы правового характера по направлениям  деятельности органов местного самоуправления,  содержащие  полезную правовую информацию для населения
. 
         В 2023 году в рубрике  опубликованы  статьи на следующие темы:  
Официальный  интернет-портал  правовой информации
Право на благоприятную окружающую среду
         Быть здоровым не только право, но и обязанность
         Меры поддержки субъектов предпринимательства в 2023 году
         На экстренный вызов имеет право каждый гражданин 
         Гарантии   работникам с детьми-инвалидами
         Архивная копия и  справка: зачем и кому они нужны
              Волонтерство — это отличный вклад в будущую карьеру
         Единовременная выплата и жилищный сертификат жителям Херсона
          Как построить и оформить индивидуальный жилой дом
         Обращения граждан  в органы власти  
Зачем платить больше? 
Готов к  труду и обороне  и другие. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной  мобилизации в Российской Федерации»,  в целях   оказания  бесплатной юридической помощи  участникам и членам  семей СВО в 2023 году   были проведены  Дни оказания  бесплатной юридической помощи:
21 февраля 2023 года  в рамках мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества, по вопросам реализации прав, гарантий, мер социальной поддержки и социальной помощи мобилизованных,  военнослужащих, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и граждан, заключивших в добровольном порядке контракты и исполняющих (исполнявших) служебные обязанности в составе Вооруженных Сил Российской Федерации,  и членов   их семей.
8 июня 2023 года в рамках мероприятий, посвящённых Дню России,  по вопросам прав, гарантий и мерах социальной поддержки и социальной помощи  военнослужащих  ВС РФ и членов  их семей, граждан, прибывших из Запорожской и Херсонской областей, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.
В целях  оказания данной помощи  на постоянной основе в социальной сети «Ватсап»  создана группа «Бесплатная  юридическая помощь   участникам и членам семей  СВО, в которой состоят  представители Администраций городских и сельских поселений Мирнинского  района, МКУ «Комитет имущественных отношений», МКУ «Мирнинское  районное управление  образования», Военный комиссариат города Мирный, Мирнинского, Анабарского и Оленекского улусов,  прокуратуры города Мирный и города Удачный,  Мирнинское управление социальной защиты населения при Министерстве труда и социального развития РС(Я), Социальный фонд России, Мирнинское районное отделение судебных приставов,  Отделения  ВТБбанка и СберБанка,   Управление  ФНС  России по РС(Я) и  АК «АЛРОСА»  (ПАО).
         Участники  группы оперативно  отвечали на поступившие вопросы  и осуществляли контроль за  реализацией прав  участников СВ и членов их семей. 
На постоянной  основе   действует «Горячая линия» (841136) 4-95-62, по которому  могут быть заданы вопросы  для оперативного  решения  указанной категории граждан.

	1.7.
	Защита законных прав и представление интересов районной  Администрации  и иных органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» РС(Я) в судебных  органах, органах прокуратуры и органах государственной власти.
	Осуществлялся контроль за соблюдением сроков  подготовки ответов на акты прокурорского реагирования. 
В 2023 году с участием Управления подготовлены ответы на 235 обращений прокуратуры Республики Саха (Якутия), прокуратур города Мирного и города Удачный (запросы, требования, протесты, представления).  
В 2023 году Управление осуществляло защиту законных прав и интересов в арбитражных судах и судах общей юрисдикции (отдельная информация).


	1.8.
	Ведение договорной работы Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), осуществление контроля за ведением договорной работы муниципальными учреждениями и предприятиями

	      В 2023 году Управлением проведена экспертиза и зарегистрировано 761 (АППГ-511) договоров и соглашений районной Администрации с органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими и физическими лицами.
       В 2023 году проводилась экспертиза договоров и соглашений на предмет соблюдения оформления, соответствия содержания соглашений о предоставлении субсидий и межбюджетных трансфертов утверждённым финансовым органом формам.  

	1.9.
	Правовое сопровождение деятельности Контрактной службы Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
Участие в заседаниях Единой комиссии для осуществления закупок МО «Мирнинский район» РС (Я) и Единой  комиссии по осуществлению закупок для муниципальных заказчиков, осуществляющих функцию рассмотрения заявок и подведения итогов при размещении  муниципального заказа путем проведения конкурсов, открытых аукционов в электронной форме, запроса котировок цен на товары, работы.
Правовая экспертиза муниципальных контрактов.  Юридическая помощь муниципальным заказчикам в ведении претензионной работы с недобросовестными поставщиками и расторжении муниципальных контрактов в связи с существенными нарушениями  ими условий  контрактов, в том числе через судебные органы.
	       Деятельность контрактной службы осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
      Представитель Управления входит в состав Единой комиссии по осуществлению закупок для муниципальных заказчиков, осуществляющую функцию рассмотрения заявок и подведения итогов при размещении  муниципального заказа путем проведения конкурсов, открытых аукционов в электронной форме, запроса котировок цен на товары, работы, услуги, а также в комиссию по эффективности закупок  товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.
      Управлением осуществлялась правовая экспертиза муниципальных контрактов, оказывалась юридическая помощь муниципальным заказчикам в ведении претензионной работы с недобросовестными поставщиками и расторжении муниципальных контрактов в связи с существенными нарушениями ими условий  контрактов, в том числе через судебные органы.
      В 2023 году Управлением оказывалась правовое консультирование и информирование об изменении законодательства о контрактной системе и обзоре судебной практики по направлениям  деятельности контрактной службы.
     Управлением оказывалось  правовая помощь в подготовке  правовой позиции при рассмотрении материалов по  жалобам участников закупки  для муниципальных нужд в антимонопольной службе Республики Саха (Якутия).

	
II. Нормотворческая деятельность


	2.1.
	Приведение Устава МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)  в соответствие с Федеральным законом  от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и иным федеральным и региональным законодательством 
	 В 2023 году районным Советом депутатов  были приняты муниципальные правовые акты о внесении изменений и дополнений в Устав МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) от 22 марта 2023  года IV-№43-2,  зарегистрирован Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) 10  мая 2023 года за государственным номером RU № 145110002023001, размещен на официальном сайте МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) (www.алмазный-край.рф) 12 мая 2023 года .


	2.2.
	Осуществление нормотворческой деятельности  по вопросам местного значения  муниципального образования, отдельных государственных полномочий, переданных законами Республики Саха (Якутия)
	      Правотворческая деятельность  районной Администрации  и муниципальных организаций осуществлялась в соответствии  с распоряжением районной Администрации   от  8 июля 2015 г. № 540 «О правотворческой деятельности Администрации  и муниципальных  учреждений муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха  (Якутия)». 
      До структурных подразделений Администрации и муниципальных организаций доведена до сведения Инструкция по  работе в СПС «КонсультантПлюс» с использованием модуля «Документы на контроле», позволяющий  ежедневно  отслеживать изменения в законодательстве по соответствующим направлениям деятельности, своевременно   принимать и вносить изменения  и дополнения в действующие муниципальные правовые акты.
       В течение отчетного периода, в рамках экспертизы и визирования правовых актов  были приняты меры по повышению качества  принимаемых  правовых актов в части  соблюдения структурированности,  юридической  техники, лингвистической и юридической точности используемой терминологии и иных  требований, предъявляемых к правовым актам органов местного самоуправления.
      Управление участвовало в осуществлении нормотворческой деятельности районного Совета депутатов и районной Администрации.
      В 2023 году  принято: решений районного Совета депутатов - 141 (АППГ -134).
      Непосредственно Управлением  для  рассмотрения  районным Советом депутатов подготовлены  проекты муниципальных правовых актов, рассмотренных районным Советом депутатов:
      О внесении изменений  и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
      Об отзыве законодательной инициативы  районного Совета депутатов «О внесении изменений  и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) от 30.11.2004 года 173-З № 353-III  «Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)».
      О внесении изменений в Положение о порядке материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)
      О внесении изменений  и дополнений в Положение о порядке увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих  муниципальные должности муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия),  в связи с утратой доверия   и другие.
      В 2023  году принято: постановлений  районной Администрации -2022 (АППГ- 2051), распоряжений районной Администрации –719 (АППГ -746).
       Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза проектов муниципальных  нормативных правовых актов и документов:
      Постановлений районной Администрации –  138 (АППГ -128);
      Решений районного Совета депутатов – 40 (АППГ-27);
      Подготовлено заключений:
      Заключений на муниципальные программы – 64 (АППГ -14);
      Заключений на административные регламенты  предоставления  муниципальных услуг-67 (АППГ- 6).
      Заключений на  предоставляемые межбюджетные трансферты-194 (АППГ-215).
      Заключений по  оценке регулирующего воздействия в отношении  муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы инвестиционной и предпринимательской деятельности – 13 (АППГ- 6). Из них углубленная оценка регулирующего воздействия в отношении 2 проектов нормативных правовых акта, 2 действующих нормативных правовых актов и 11 проектов- предварительная оценка регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта.
    Заключений по изменениям в учредительные документы (уставы, положения о коллегиальных органах управления и другие) муниципальных организаций –  8(АППГ-13). 

	2.3.
	Правовая и антикоррупционная экспертиза  нормативных правовых актов органов местного самоуправления МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)
	         В соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»,  Постановлением районной Администрации от 28.05.2010 №450 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов в Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» Управлением проводилась правовая и антикоррупционная экспертизы муниципальных правовых актов в целях   определения соответствия  проекта муниципального правового  действующему законодательству РФ и РС(Я),  полномочиям и компетенции органов местного самоуправления муниципального района,  установления  наличия (отсутствия) корруциогенных факторов  в проектах муниципальных  нормативных правовых актов, подготовленных структурными подразделениями Администрации и муниципальными организациями. 
В 2023 году проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 168 (АППГ-185) проектов нормативных правовых актов Выявлено 2 (АППГ-5) коррупциогенных фактора, которые устранены разработчиками проектов  до принятия нормативных правовых актов.
В  рамках реализации принципа  сотрудничества органов местного самоуправления, а также их должностных лиц  с институтами гражданского общества  реализуется институт проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) институтами гражданского общества и гражданами Российской Федерации в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации.  Для реализации указанных положений федерального закона  на сайте МО «Мирнинский район» в тематическом разделе «Противодействие коррупции» создан раздел «Антикоррупционная экспертиза», в котором размещаются проекты МПА для проведения независимой антикоррупционной экспертизы независимыми экспертами. Управление  осуществлялся  контроль за размещением проектов муниципальных нормативных правовых актов для проведения независимой экспертизы. В 2023 году заключений независимых экспертов на проекты муниципальных  нормативных правовых актов и нормативные правовые акты в адрес органов местного самоуправления  муниципального образования не поступало.
В соответствии с требованиями федеральных законов и в рамках соглашения о взаимодействии в области нормотворческой деятельности, заключенного с прокуратурой города Мирного, проекты нормативных правовых актов до их принятия направлялись в Прокуратуру города Мирного.

	2.4.
	Направление муниципальных правовых актов органов местного самоуправления  МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в Департамент по местному самоуправлению Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия) для включения в регистр муниципальных правовых актов Республики Саха (Якутия)
	        В  соответствии со статьей 43.1  Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Саха  (Якутия) от 29.12.2008 639-З № 171-IV «О регистре  муниципальных  нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия)»  Управлением  проводилась работа  по направлению муниципальных  нормативных правовых актов, принятых районной Администрацией и районным Советом депутатов,  в Департамент по местному самоуправлению Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия)  для включения в регистр муниципальных правовых актов Республики Саха (Якутия).
        В целях соблюдения требований к документам, сроков  направления  муниципальных нормативных правовых актов в регистр  Управлением  разработано  и принято Постановление  районной Администрации  от 15.01.2020 № 0024  «О направлении  муниципальных нормативных правовых актов  МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в регистр  муниципальных нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия)».
        В 2023 году для включения в Регистр муниципальных правовых актов Республики Саха (Якутия) направлено  419 муниципальных  правовых акта.
       В 2023 году Управлением проводилась  работа с Департаментом по местному самоуправлению Администрации Главы РС(Я) и Правительства РС(Я)  по сверке полноты ранее направленных муниципальных нормативных правовых актов  в период 2017-2022 годы.

	2.5.
	Контроль за осуществлением мониторинга соответствия правовых актов районной Администрации и районного Совета депутатов действующему законодательству Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), подготовка предложений об отмене, изменении и дополнении принятых муниципальных правовых актов

	         В соответствии  с постановлением  районной Администрации от  03.06.2015 № 923 «Об утверждении Положения о порядке проведения мониторинга  федерального законодательства, законодательства  Республики Саха (Якутия)  и ревизии нормативных правовых актов МО «Мирнинский район» РС (Якутия)», Управлением, структурными подразделениями Администрации района, муниципальными учреждениями  проводилась систематическая работа по мониторингу  изменений и дополнений в законодательстве Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), принятию и приведению в соответствие с действующим законодательством муниципальных правовых актов органов  МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).

	
III. Взаимодействие с органами государственной власти Республики Саха (Якутия),
 органами местного самоуправления поселений,  организациями Мирнинского района


	3.1.
	Обеспечение взаимодействия районной Администрации с органами государственной власти Республики Саха (Якутия),  органами  местного самоуправления муниципальных образований поселений и  организациями  района.
	         В целях реализации правовых актов и решений органов государственной власти Республики Саха (Якутия), решения отдельных вопросов и  представления интересов органов местного самоуправления Мирнинского района  Управлением осуществлялась подготовка документов правового характера и правовое сопровождение взаимодействия Администрации района с Главой Республики Саха (Якутия), Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), Правительством Республики Саха (Якутия), Администрацией Главы Республики Саха (Якутия)  и Правительства Республики Саха (Якутия) и другими органами государственной власти Республики Саха (Якутия).
         В рамках осуществления  вопросов  местного значения  муниципального района, вопросов местного значения поселений, переданных на исполнение муниципальному району, вопросов межмуниципального характера,  предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации», а также организации  взаимодействия и исполнения запросов органов государственной власти Управлением осуществлялось взаимодействие с органами местного самоуправления  городских и сельских поселений, входящих в  состав Мирнинского района.
       Управлением осуществлялась работа по доведению до поселений информации  об  изменениях и дополнениях, внесенных в действующее законодательство Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), правовая помощь в  принятии муниципальных правовых актов, проведении работы по приведению устава муниципального образования  в соответствие с действующим законодательством, реализации Федеральных законов «Об  организации предоставления государственных и муниципальных услуг», «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», направлению муниципальных правовых актов для включения в Регистр муниципальных правовых актов Республики Саха (Якутия), антикоррупционной деятельности и иным направлениям деятельности органов местного самоуправления поселений.


	
IV. Правовое обеспечение совещательных и иных консультативных органов 


	4.1.
	Участие в заседаниях комиссий, советах, коллегиях и иных рабочих группах районной Администрации. 
	       Управление принимало участие в заседаниях комиссий, советах, коллегиях и иных постоянных и временных совещательных  органах районной Администрации в соответствии с планами работы Администрации района (Единой конкурсной комиссии, Комиссии по эффективности  закупок товаров, работ, услуг  для  муниципальных нужд, по инвентаризации  дебиторской и кредиторской задолженности, балансовой комиссии, по приватизации муниципального имущества,  по предоставлению субсидий,  и других)

	4.2
	Участие в заседаниях депутатских  комиссий  и заседаниях Президиума и  сессий районного Совета.
	      Управление принимало участие в заседаниях депутатских  комиссий, Президиума и  сессий районного Совета депутатов в соответствии с планом работы районного Совета депутатов и осуществляло правовое  и консультационное сопровождение  представительного органа по вопросам, обсуждаемых на заседаниях комиссий и  выносимых на рассмотрение районного Совета депутатов.
        В 2023 году Управление  приняло участие  в 10 (АППГ-7) сессиях районного Совета депутатов, 14 (АППГ- 15) Президиумах районного Совета депутатов,  на которых рассмотрено и принято 141 (АППГ-134) решение  районного  Совета депутатов и 32 решения Президиума районного Совета депутатов.
        Управление  осуществляло  правовое сопровождение  заседаний  постоянных комиссии районного Совета депутатов:   о бюджету, налоговой политике, землепользованию, собственности; по законодательству, правам  граждан, местному самоуправлению, охране  общественного порядка;  по коммунальному хозяйству, промышленности,  строительству, энергетике, транспорту и дорожной деятельности,  экологии, природопользованию и недролесоводопользованию, вопросам ликвидации ЧС, организации торговли, предпринимательства, потребительского рынка, сельскому хозяйству, бытовому обслуживанию, связи; по социальным вопросам.


	
V. Участие в семинарах, совещаниях, курсах повышения квалификации


	5.1.
	Участие в  семинарах, совещаниях по  реализации действующего  законодательства Российской Федерации и Республики Саха (Якутия)
	         В 2023 году специалисты Управления принимали участие в семинарах, совещаниях по  реализации действующего  законодательства Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), проводимых  на уровне  Российской Федерации, Республики Саха (Якутия) и  МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) 

	5.2.
	Повышение квалификации  сотрудников КПУ по вопросам местного значения муниципального образования и компетенции  исполнительного органа местного самоуправления
	         В 2023 году  специалисты Управления   повышали квалификацию самостоятельно путем самообразования, изучения законодательства РФ и РС(Я). 
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