								Рубрика «Право знать»
Право на благоприятную окружающую среду

Статьей 42 Конституции Российской Федерации гарантируется право на благоприятную окружающую среду. Это право означает возможность жить в благоприятных условиях, не наносящих вреда жизни и здоровью, и требовать от соответствующих должностных лиц, специально уполномоченных органов поддержания благоприятной окружающей среды в надлежащем состоянии.
Актуальность данной проблемы очень высока. Причиной ухудшения обстановки выступает негативное влияние на природу, обусловленное высокой концентрацией разнообразной промышленности, энергетики, автомобильного парка, строительства, населения и пр. Указанные объекты являются серьезными источниками загрязнений воздуха, почвы, поверхностных и подземных вод.
[bookmark: _GoBack]Для ее решения обязательно соблюдение требований, которые диктуют правила благоустройства и озеленения территории муниципального образования. В них создаются необходимые для населения условия, обеспечивающие достойный уровень жизни, возможность комфортной, здоровой, удобной жизни каждого конкретного человека по месту его проживания и для жителей всего района, города, квартала, микрорайона.
Под благоустройством территории понимается деятельность по реализации комплекса мероприятий, установленных правилами благоустройства территории муниципального образования, направленная:
на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан;
на поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории;
на содержание территории населенных пунктов и расположенных на ней объектов (включая территории общего пользования), земельных участков, зданий, строений, сооружений, прилегающих территорий.
         Благоустройство территории муниципалитета посредством ряда определенных мероприятий позволяет существенно улучшить экологическое состояние, придать городу привлекательный внешний облик, улучшить санитарно-гигиенические, микроклиматические условия в подъездах, скверах, городских парках, жилых квартирах, на площадях и прочих общественных местах.
Советами депутатов каждого поселения Мирнинского района приняты правила благоустройства и санитарного содержании территории муниципальных образований. 
Эти правила устанавливают единые нормы и требования в сфере внешнего благоустройства и озеленения территории поселений района, определяют порядок содержания, санитарной очистки и уборки территорий, и обязательны для всех физических и юридических лиц.
Самым распространенным правонарушением в сфере благоустройства является складирование строительного мусора, бытовых отходов в неустановленных местах, в том числе на придомовой территории (возле подъездов жилых домов, мусорных ниш).
Ответственность за нарушение установленных правилами благоустройства территорий муниципальных образований требований по уборке территории муниципального образования, предусмотрена статьей 6.25 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и влечет наложение административного штрафа:
- на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей;
- на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; 
- на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.
Повторное привлечение к административной ответственности нарушителей предусматривает увеличение штрафных санкций.
Каждый гражданин вправе обратиться с сообщением о нарушении правил благоустройства в соответствующие органы, к которым относятся – Администрации поселений, Управляющие компании, Административная комиссия МО «Мирнинский район». 
Протоколы об административных правонарушениях в данной сфере составляются и рассматриваются уполномоченными лицами Административной комиссии МО «Мирнинский район». Например, в 2023 году было выявлено и рассмотрено 10 таких правонарушений с применением мер ответственности к виновным лицам.
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