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О мерах поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.
Меры поддержки участников специальной военной операции и членов их семей осуществляются в Республике Саха (Якутия) на постоянной основе. Перечень предоставляемых видов социальной поддержки постоянно расширяется.
Так, с 1 ноября 2023 года Правительством РС(Я) во исполнение Указа Главы РС(Я) от 23.10.2023 N 80 "О мерах поддержки участников специальной военной операции и членов их семей в период проведения специальной военной операции" вводятся следующие дополнительные меры социальной поддержки детей из семей участников СВО в сфере образования:
преимущественное право на зачисление и перевод в приближенные к месту жительства семей государственные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования;
обеспечение в первоочередном (преимущественном) порядке зачисления в группы круглосуточного пребывания в государственных образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования;
предоставление детям в возрасте до 18 лет включительно права на бесплатное посещение занятий по дополнительным общеобразовательным программам в государственных общеобразовательных организациях и государственных учреждениях дополнительного образования.
Кроме того, внесены изменения в ряд постановлений Правительства РС(Я), регулирующие летний отдых и оздоровление детей, в том числе – детей участников СВО.
Теперь предоставление путевок в организации отдыха детей и их оздоровления, санаторно-курортного лечения, расположенные на территории республики, детям участников СВО, а также полнородным и неполнородным братьям и сестрам участников СВО, являющимся детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицами, потерявшими в период обучения обоих родителей или единственного родителя, возложено на Министерство образования и науки РС(Я).
Органам местного самоуправления муниципальных образований республики рекомендовано принять к исполнению дополнительные меры социальной поддержки детей участников СВО.
Органам местного самоуправления муниципальных образований так же предписано установить базовые меры поддержки для участников специальной военной операции в виде освобождения от уплаты налога на доходы физических лиц и земельного налога, освобождения от арендной платы по договорам аренды земельных участков и пени за несвоевременное внесение арендной платы. Так же муниципальные власти должны будут предусмотреть возможность бесплатного проезда на внутригородском транспорте, помощи в решении бытовых вопросов и льготное посещение муниципальных учреждений культуры для участников СВО и членов их семей.
Разъяснения относительно мер поддержки можно получить в администрациях поселений, Управлении социальной политики администрации района.
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