Независимая антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов
    	Одним из самых уязвимых мест, которое может содействовать проявлению коррупции, является нормативные правовые акты. Для недопущения коррупционной составляющей в нормативно-правовых актах применяется проведение антикоррупционной экспертизы.
	Раздел «Независимая антикоррупционная экспертиза» создан для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
	В целях реализации положений Федерального закона о противодействии коррупции в части проведения антикоррупционной экспертизы принят Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов". Он устанавливает правовые и организационные основы антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения. 
	Коррупциогенными факторами являются положения нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), устанавливающие для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям и тем самым создающие условия для проявления коррупции.
	Основными принципами организации антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) являются:
· обязательность проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов; 
· оценка нормативного правового акта во взаимосвязи с другими нормативными правовыми актами; 
· обоснованность, объективность и проверяемость результатов антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов); 
·  компетентность лиц, проводящих антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов); 
· сотрудничество федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов и организаций, органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, а также их должностных лиц с институтами гражданского общества при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов). 
	Действующее российское антикоррупционное законодательство предусматривает производство двух видов антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов и их проектов – официальную или государственную и независимую, которую иногда специалисты именуют общественной.
	Официальную обязательную государственную антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов проводят органы прокуратуры, подразделения Министерства юстиции Российской Федерации, государственные органы, учреждения, организации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и их должностные лица, уполномоченные на такую деятельность.
	Независимая антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов — в российском законодательстве одна из мер профилактики коррупции. Институт независимой антикоррупционной экспертизы является новым институтом для российского законодательства, призванным усилить общественный контроль за органами власти, реализовать принцип публичности и открытости деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.
	Основной целью независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов является предупреждение включения в проекты нормативных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, а так же выявление, описание, объяснение коррупциогенных факторов в действующих нормативных правовых актах и выработка мер по их устранению, нейтрализации и/или локализации.
	Дополнительной целью независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов является вовлечение институтов гражданского общества и населения к реализации национальной антикоррупционной политики.
	Срок проведения независимой антикоррупционной экспертизы не может быть менее 5 (пяти) рабочих дней с момента размещения на официальном сайте. Дата начала и  окончания  приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы  устанавливается органом  местного самоуправления, осуществляющим подготовку правового нормативного акта и  проекта  нормативного правового акта, и указывается при размещении  данного проекта на официальном сайте  муниципального образования в сети Интернет (как правило, составляет 10 рабочих дней). Результаты независимой антикоррупционной экспертизы отражаются в заключении по форме, утверждаемой Министерством юстиции Российской Федерации.
	Заключения, направленные позже установленного срока, или лицами, не аккредитованными Министерством юстиции Российской Федерации в качестве независимых экспертов,  а также  несоответствующие вышеуказанным требованиям  рассматриваются  в соответствии с законодательством о порядке  рассмотрения  обращений граждан и организаций.
	Заключение по результатам независимой антикоррупционной экспертизы носит рекомендательный характер и подлежит обязательному рассмотрению органом, организацией или должностным лицом, которым оно направлено, в тридцатидневный срок со дня его получения. По результатам рассмотрения эксперту, проводившему независимую экспертизу, направляется мотивированный ответ, за исключением случаев, когда в заключении отсутствует предложение о способе устранения выявленных коррупциогенных факторов.
	В соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением  Главы района от  28 мая  2010 года  №  450 «О  проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов в Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)»  в целях обеспечения проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающих правовой статус организаций предлагаем вниманию юридических и физических лиц, аккредитованных в установленном законодательством порядке Министерством юстиции Российской Федерации, проекты муниципальных нормативных правовых актов. 
	Заключение, составленное по результатам независимой антикоррупционной экспертизы, принимаются в виде почтового отправления, отправления, доставленного курьерским способом, либо в форме электронного  документа.
	Почтовый адрес для направления заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы:
	678170, Республика Саха (Якутия), город Мирный, улица Ленина, 19, кабинеты 204-205. 
[bookmark: _GoBack]	Адрес электронной почты для направления заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы: kpu@adm-mirny.ru, odik@adm-mirny.ru. 
	Полученные заключения по результатам независимой экспертизы  размещаются  на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет с указанием даты  их поступления.
	После окончания  установленного срока проведения  независимой антикоррупционной экспертизы  проекты нормативных правовых актов  и заключения  с соответствующими реквизитами  переносятся из раздела «Проекты  нормативных правовых актов органов местного самоуправления» в раздел «Архив проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления». Проекты  нормативных правовых  актов и заключения  независимой антикоррупционной экспертизы по ним  в разделе «Архив проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления» хранится  в течение одного года с момента  принятия соответствующего  правового акта.
	Вступившие в действие нормативные правовые акты органов местного самоуправления муниципального образования «Мирнинский район»  Республики Саха (Якутия) размещены  в разделе правовые акты.

Правовые акты, регламентирующие порядок проведения
 антикоррупционной экспертизы:
	Федеральный закон от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
	Постановление Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010г. №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
	Приказ Министерства юстиции Российской Федерации №363 от 21.10.2011г. «Об утверждении формы заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертиз».
	Постановление  Главы района от  28 мая  2010 года  №  450 «О  проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов в Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)».
