Рубрика «Право знать» 

Право на бесплатную юридическую помощь

Согласно Конституции России все граждане страны имеют право на юридическую помощь. При этом законом устанавливается обширный список ситуаций, в которых отдельные категории населения могут получить эту помощь на безвозмездной основе. Оказание бесплатной юридической помощи в России происходит на государственном и негосударственном уровне. 
Право на получение всех видов бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи имеют  категории граждан: 
· граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума;
· инвалиды I и II группы;
· ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;
· дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;
·  лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью;
· усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей;
· граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме;
·  несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве);
· граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Законом Российской Федерации от 2 июля 1992 года № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании; 
· граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан;
·  граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации:
·  участники СВО и члены  семей указанных граждан;
· граждане, которым право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи предоставлено в соответствии с иными федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.
На уровне республики  к списку федеральных «льготников» добавлены следующие категории: 
· граждане, имеющие трех и более несовершеннолетних детей;
· инвалиды III группы;
· инвалиды I, II, III групп;
· несовершеннолетние, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов несовершеннолетних;
· представители коренных малочисленных народов Севера;
· дети Великой Отечественной войны - граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Республики Саха (Якутия) и родившиеся с 3 сентября 1927 года по 31 декабря 1945 года.
· лица, вынужденно покинувшие территорию Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской области, Запорожской области и прибывшие на территорию Российской Федерации, начиная с 2022 года, из Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской области, Запорожской области и с территории Украины;
Такая помощь  может быть оказана в виде  правового консультирования в устной и письменной форме, составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.
В законодательстве прописаны ситуации, в которых можно  ее получить. Например: 
· заключение, изменение, расторжение, признание недействительными сделок с недвижимым имуществом, государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);
· признание права на жилое помещение, предоставление жилого помещения по договору социального найма, договору найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расторжение и прекращение договора социального найма жилого помещения, выселение из жилого помещения (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи), расторжение и прекращение договора найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выселение из указанного жилого помещения;
· признание и сохранение права собственности на земельный участок, права постоянного (бессрочного) пользования, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком (в случае, если на спорном земельном участке или его части находятся жилой дом или его часть, являющиеся единственным жилым помещением гражданина и его семьи);
· защита прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг);
· отказ работодателя в заключении трудового договора, нарушающий гарантии, установленные Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановление на работе, взыскание заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя;
· признание гражданина безработным и установление пособия по безработице;
· возмещение вреда, причиненного смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью или с чрезвычайной ситуацией;
·  предоставление мер социальной поддержки, оказание малоимущим гражданам государственной социальной помощи, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;
· назначение, перерасчет и взыскание страховых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице, в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, социального пособия на погребение;
· установление и оспаривание отцовства (материнства), взыскание алиментов;
·  установление усыновления, опеки или попечительства над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, заключение договора об осуществлении опеки или попечительства над такими детьми;
·  защита прав и законных интересов детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· реабилитация граждан, пострадавших от политических репрессий;
· ограничение дееспособности;
· обжалование нарушений прав и свобод граждан при оказании психиатрической помощи;
·  медико-социальная экспертиза и реабилитация инвалидов;
·  обжалование во внесудебном порядке актов органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц;
· восстановление имущественных прав, личных неимущественных прав, нарушенных в результате чрезвычайной ситуации, возмещение ущерба, причиненного вследствие чрезвычайной ситуации;
· обеспечение денежным довольствием военнослужащих и предоставление им отдельных выплат в соответствии с Федеральным законом от 7 ноября 2011 года № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат»;
· предоставление льгот, социальных гарантий и компенсаций лицам, указанным в пунктах 3.1 и 3.2 части 1 статьи 20 Федерального закона от 21.11.2011 №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».
В 2023 году  внесены  изменения в законодательство о бесплатной юридической помощи  и с 1 января 2024 года граждане, которые имеют право на  такую помощь,  освобождаются от платы  за нотариальное удостоверение доверенности на представление их интересов в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.  Для этого  гражданам необходимо  представить нотариусам  соглашения, заключенные с адвокатам либо с государственным юридическим бюро.  Кроме того, адвокаты и государственные  юридические бюро  будут бесплатно представлять интересы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Получить бесплатную юридическую помощь можно напрямую через организацию, которая ее представляет. В  Республике Саха (Якутия) заявления также принимаются в МФЦ. Для этого необходимо заранее записаться на прием или подойти непосредственно в офис. Второй способ — дистанционный. Необходимо позвонить на горячую линию по номеру 50-60-15 или с помощью сайта государственных и муниципальных услуг.
 Если человек имеет право на бесплатную юридическую помощь, ему нужно подготовить документы, обратиться в выбранную организацию, адвокатскую, нотариальную палату, подать заявление и приложить к нему документы. В заявлении нужно не только описать свой вопрос, но и указать сведения и факты, которые подтверждают основания для иска в суд или других правовых действий. При себе нужно иметь паспорт и документы, подтверждающие право на льготу. Найти контакты центров, которые бесплатно помогают гражданам, можно на сайте Министерства юстиции РФ  или на сайте Федеральной Палаты Адвокатов РФ в разделе «Адвокатские палаты субъектов Российской Федерации». 
Кроме того, в декабре 2022 года Министерство юстиции  запустило информационную систему «Правовая помощь», которая в  экспериментальном режиме апробируется в 10 регионах России.
Планируется, что она станет единой цифровой платформой для качественного, своевременного оказания бесплатной юридической помощи и правового просвещения. Целью указанной системы является значительное увеличение количества граждан, реализующих свое право на получение гарантированной квалифицированной бесплатной юридической помощи.
Одним из основных компонентов  цифровой платформы станет Единый портал правового просвещения и бесплатной юридической помощи ВПРАВЕ.РФ, работающий во взаимодействии с единым порталом госуслуг и другими информационными системами. Здесь публикуются обновления нормативно-правовой базы, шаблоны документов, информационные статьи и иная полезная информация.  С помощью этого сервиса россияне-льготники смогут проконсультироваться с квалифицированными юристами, в том числе дистанционно. Порталом сможет воспользоваться любой гражданин для получения актуальной правовой информации.
В ближайшее время планируется законодательно закрепить создание ФГИС «Правовая помощь» и масштабировать систему на все регионы Российской Федерации, что позволит обеспечить граждан бесплатной юридической помощью по всей стране.
На сайте МО «Мирнинский район» РС(Я) расположена рубрика «Повышение правовой культуры и бесплатная юридическая  помощь нселению», в которой  можно ознакомиться с соответствующей информацией, узнать  необходимые номера телефонов и контактные данные организаций, участвующих в предоставлении бесплатной юридической помощи. 
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