							                      Рубрика «Право знать»
Быть здоровым не только право, но и обязанность
         В соответствии с Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» граждане обязаны заботиться о сохранении своего здоровья. В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, обязаны проходить медицинские осмотры, а граждане, страдающие заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, обязаны проходить медицинское обследование и лечение, а также заниматься профилактикой этих заболеваний.
        Граждане, находящиеся на лечении, обязаны соблюдать режим лечения, в том числе определенный на период их временной нетрудоспособности, и правила поведения пациента в медицинской организации.
        А какие же права у  граждан в сфере охраны здоровья? 
        Конечно же это право на охрану здоровья. И обеспечивается оно не только правом на медицинскую помощь, но и охраной окружающей среды, созданием безопасных условий труда, быта, отдыха, воспитания и обучения граждан, производством и реализацией продуктов питания соответствующего качества, качественных, безопасных и доступных лекарственных препаратов.
          Каждый имеет право на медицинскую помощь, формами которой  являются: экстренная,  неотложная, плановая,  оказываемыми  в соответствии с установленными регламентами.
         При оказании экстренной помощи время доезда бригады до пациента не должно превышать 20 минут с момента ее вызова, но время может быть скорректировано с учетом транспортной доступности.
         Сроки ожидания первичной медицинской помощи в неотложной форме не должны превышать 2 часов с момента обращения пациента в медицинскую организацию.
         Сроки ожидания приема врачами терапевтами и педиатрами участковыми, врачами общей практики не должны превышать 24 часов с момента обращения пациента.
         Сроки проведения консультаций врачей-специалистов не должны превышать 14 рабочих дней со дня обращения пациента в медицинскую организацию.
         Сроки проведения консультаций врачей-специалистов в случае подозрения на онкологическое заболевание не должны превышать 14 рабочих дней со дня обращения пациента в медицинскую организацию.
         Сроки проведения диагностических инструментальных (рентгенография, функциональная диагностика, ультразвуковое исследование) и лабораторных исследований не должны превышать 14 рабочих дней со дня назначения исследований, в случае подозрения на онкологическое заболевание - не более 7 рабочих дней.
         Сроки проведения компьютерной томографии, МРТ не должны превышать 14 рабочих дней, при подозрении на онкологическое заболевание – не более 7 рабочих дней.
       Показания к проведению всех видов обследования определяются лечащим врачом.
        При обращении гражданина в случае нарушения его прав на получение бесплатной медицинской помощи возникающие проблемы обязаны решать: руководитель структурного подразделения медицинской организации, руководитель медицинской организации, страховая медицинская организация, территориальный фонд ОМС.
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