Республика Саха (Якутия)
Муниципальное образование «Мирнинский район»
Республика Саха (Якутия)


ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту муниципального правового  акта  
о внесении изменений и дополнений 
в Устав муниципального образования
 «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) 


город Мирный 							   29 февраля 2024 года

Повестка публичных слушаний:
Рассмотрение проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики (Якутия).
Основание  проведения: постановление  Главы  района  от 12 февраля  2024 года №205 «О назначении публичных слушаний по  проекту  муниципального правового акта «О внесении  изменений  и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)».
Правовая основа проведения: 
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Постановление Правительства Российской Федерации от 03.02.2022 №101 «Об утверждении Правил использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в целях организации и проведения публичных слушаний».
Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) (принят  решением районного Совета депутатов от 26.10.2007 № 37-19).
Положение о публичных слушаниях и общественных обсуждениях в муниципальном образовании «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) (принято решением районного Совета депутатов  27.02.2006 № 24-3).
Порядок учета предложений и участия граждан в обсуждении проекта Устава, проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав  МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)
(утвержден  решением районного Совета депутатов от 14.03.2012 II - №23-6).
Инициатор  публичный слушаний: Глава МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
Организатор публичных слушаний: Администрация муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).
Место нахождения Организатора: Республика Саха (Якутия), Мирный, ул. Ленина, д.19. 
Место проведения: зал видеоконференций Администрации МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия): город Мирный, улица Ленина, д 19.
 Формат проведения: очно и в режиме видеоконференции на официальной странице Администрации группе ВКонтакте (https://vk.com/amo_mirny).
Место размещения проекта 13 февраля 2024 года:  
официальный сайт муниципального образования (www.алмазный-край.рф):
раздел «Район»/Устав/проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав;
 раздел «Публичные слушания»/Публичные слушания по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав».
Федеральная государственная информационная система «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
	Срок  и порядок  сбора предложений и замечаний: с 13 февраля по 26 февраля  2024 года. 
	Почтовый  адрес: 678170, Республика Саха (Якутия), г.Мирный, ул. Ленина, д.19.  
        Электронные адреса: odik@adm-mirny.ru, kpu@adm-mirny.ru.
 Платформа обратной связи Федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (для  жителей, имеющих подтвержденную учетную запись в федеральной государственной информационной системе «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме»).
Предложения и замечания   по проекту  муниципального правового акта принимались  в свободной форме и в форме, установленной Порядком учета предложений и участия граждан в обсуждении проекта Устава, проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав  МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), утвержденным районным Советом депутатов от 14  марта 2012 II - №23-6.
Формы оповещения  о начале  публичных слушаний и сроках направления  предложений:
Официальный сайт муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) в сети Интернет (www.алмазный-край.рф) (13.02.2024 и 26.02.2024 года);
Федеральная государственная информационная  система «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (15.02.2024 года);
 	Официальные страницы Администрации  района  в социальных сетях «Вконтакте» и «В Telegram» (13.02.2024  года и 26.02.2024 года);                 
         Электронные адреса   городских и сельских поселений, организаций всех форм собственности,  расположенных на территории Мирнинского  района.
         Присутствовали на публичных слушаниях очно и  в режиме видеоконференции: 
Первый заместитель Главы  районной Администрации,  и.о. председателя Оргкомитета по  проведению публичных слушаний  Ширинский Д,А.                  
И.о. председателя районного Совета депутатов   Данилова З.А.
Руководитель Секретариата районного Совета депутатов Черняева Т.А.
Старший инспектор Контрольно-счетной Палаты Тараканов М.Ю.
Председатель  комиссии по социальным вопросам  районного Совета  депутатов Бобровская Т.А;
Заместители Главы  районной Администрации;
Управляющий делами Администрации Тектясов П.Е.
Начальник Управления по местному самоуправлению и  организационной работе  районной Администрации Алдатова З.М.;
Зам.начальник  Управления по связям с общественностью  и взаимодействию со СМИ Анисомова Н.В.;
И.о.начальника отдела информационных технологий  районной Администрации Гребенщиков С.В.;
Начальники и специалисты управлений и отделов районной Администрации.
Представители организаций различных форм собственности  Мирнинского района
Главы  городских и сельских поселений  и население Мирнинского района.
[bookmark: _GoBack]        С вступительным  словом  о  подготовленном  муниципальном правовом акте о внесении  изменений и дополнений в Устав  муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) выступил  Первый заместитель Главы Администрации района, и.о. председателя Оргкомитета по проведению публичных слушаний Ширинский Д.А.
С информацией о проекте муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики (Якутия) выступил начальник контрольно-правового управления  Администрации района  Маркова Л.Ю.
	Изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)  связаны  с приведением устава муниципального образования в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  (в редакции федеральных законов от 10.07.2023 №286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 04.08.2023 №420-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», от 04.08.2023 № 449-ФЗ О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 25.12.2023 № 657-ФЗ  «О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»), Федеральным законом от 14.03.2022 № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  Федеральным законом от 05.12.2022 № 498-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Республики Саха (Якутия) от 10.11.2010 865-З №631-IV «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)».
  В период с 13 по 26 февраля 2024 года  был установлен срок  направления предложений  и  замечаний по проекту  муниципального  правового акта  о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия). За указанный период поступило:
  непосредственно в Администрацию района - 0 замечаний и предложений;
  по почтовому адресу – 0 предложений и замечаний; 
  по электронному адресу – 0 предложений и замечаний;
  через личный кабинет Федеральной  государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» - 0  замечаний и предложений.
29.02.2024  по электронной почте поступило обращение  гр. Ильченко Е.Н и Данишкиной Я.В. о несоответствии  проекта муниципального  правового акта действующему законодательству Российской Федерации.
Поступившее  обращение  рассмотрено в ходе публичных  слушаний, дана предварительная правовая оценка поступивших предложений и замечаний   на предмет соответствия  действующему  законодательству с  рекомендациями Администрации Мирнинского района подготовки официального  ответа в установленные сроки. 

На основании  проведенных публичных слушаний по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) принято решение: 
        1. Считать  публичные слушаний по проекту муниципального  правового акта  о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) состоявшимися. 
2. Одобрить проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в  Устав муниципального образования «Мирнинский  район» Республики Саха (Якутия).
      3. Направить муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) на рассмотрение 7-й сессии районного Совета депутатов.
 4. Администрации  Мирнинского района подготовить  ответ  на обращение гр. Ильченко Е.Н и Данишкиной Я.В. в установленные сроки. 
  5. Опубликовать итоговый документ публичных слушаний на официальном сайте муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) (www.алмазный-край.рф) и в Федеральной государственной информационной  системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».


И.о. председателя  Оргкомитета
по проведению  публичных слушаний			            Д.А. Ширинский
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