Уникальная возможность для предпринимателей
Администрация муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха «Якутия» с 1 января 2019 года проводит процедуру оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской  и инвестиционной деятельности.

Оценка регулирующего воздействия – это механизм, призванный снизить административные барьеры для бизнеса, повысить эффективность принятия законодательных актов и улучшить тем самым инвестиционную привлекательность. 

Оценка регулирующего воздействия – процедура, в ходе которой анализируются проекты нормативно-правовых актов с целью выявления в них положений, приводящих к избыточным административным и другим ограничениям в деятельности предпринимателей, а также к необоснованным расходам, как для бизнеса, так и для бюджетной системы Российской Федерации, понимания решаются ли существующие проблемы с введением нового регулирования.

Оценка регулирующего воздействия проектов актов проводится в отношении проектов нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Важнейший элемент процедуры ОРВ – публичные консультации. Они предполагают получение обратной связи от представителей предпринимательства, а также от экспертов из разных областей экономики, права и науки на стадии разработки нормативных актов. Это позволяет более точно определить возможные риски и негативные эффекты от нового правового регулирования.

В рамках публичных консультаций проект нормативного акта размещается на сайте   www.алмазный-край.рф  в разделе «Оценка регулирующего воздействия». Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом, обозначить свою позицию и внести предложения по доработке проекта.

В этой работе важная роль отводится самим предпринимателям и инвесторам. Еще на стадии проекта документа они могут выразить свое мнение, направив замечания и предложения.
Оценка регулирующего воздействия – это уникальная возможность для предпринимательского сообщества влиять на принимаемые властью решения и создавать благоприятный инвестиционный и предпринимательский климат в районе.
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