Информация
[bookmark: _GoBack] о проведении республиканского конкурса «Лучший специалист по охране труда  Республики Саха (Якутия)»  в 2019 году

 В соответствии с приказом Министерства труда и социального развития Республики Саха (Якутия) № 866-од от 11.07.2018г. «О проведении республиканского конкурса «Лучший специалист по охране труда Республики Саха (Якутия)»  был  организован и проведен республиканский конкурс в  2019 году, в котором приняли участие специалисты по охране труда организаций  Мирнинского района. 
Конкурс проводился в два этапа: на муниципальном уровне и республиканском.
        Для участия на первом этапе Конкурса (муниципальный уровень), участники предоставляли в Администрацию МО «Мирнинский район» следующие материалы: заявку, информационную карту, анкету, видеоролик, содержащий основные моменты работы применения передового опыта (при условии применения). 
        Администрация МО «Мирнинский район» провела оценку конкурсных материалов участников, предоставила документы победителей конкурса на муниципальном уровне для участия во втором этапе Конкурса (республиканский уровень).
Инженер по ОТ и ТБ АН ДОО «Алмазик»   Петрушина Мария Семеновна приняла  участие в республиканском конкурсе «Лучший специалист по охране труда РС (Якутия) и стала победителем конкурса в номинации непроизводственной сферы.

