Пояснительная записка 
к отчету административной комиссии МО « Мирнинский район»
за 4 квартал 2019 год

В 4 квартале 2019 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ) увеличилось общее количество рассмотренных дел об административных правонарушениях (535/583 что составляет +1,08%).
Вынесено наказаний в виде административного штрафа – 188 / 252 (+34%), в виде предупреждения – 227 / 243 (+7%), прекращено производство по делам –122 / 3 (-97%). Удельный вес постановлений о наложении штрафов составил 3,7% (штрафов) к -17,1% (предупреждений). АППГ составлял 34% на 7%. Причиной прекращения являлись следующие обстоятельства: отсутствие состава, отсутствие лица совершившего административное правонарушение и т.д.
Наложено административных штрафов на общую сумму 611300 тыс.рублей, что на 53,4% больше чем в АППГ (в 2018 – 326800 тыс.рублей), из них добровольно оплачено 40 постановлений на общую сумму 90800 тыс. рублей, что составляет 14,8% (в 2018 – 4,2%). 
В республиканский и местный бюджет поступило 90800 тыс.рублей оплаченные в добровольном порядке по штрафам за прошлые года. 
Взыскано административных штрафов в принудительном порядке на  общую сумму взысканных штрафов за текущий год и за прошедшие года составила 112316,91 тыс.рублей. 
Привлечены к административной ответственности 447граждан, 38должностных (в том числе индивидуальные предприниматели) и 13 юридических лиц. Удельный показатель привлечения физических лиц составил 83% к должностным и юридическим лицам 17%. За АППГ показатель составлял 78,3% на 21,7%.
Количество протоколов об административных правонарушениях, составленных должностными лицами составило – 100 % от общего количества составленных, членами административной комиссии - 0% (в 2018 году 100% на 0%).
[bookmark: _GoBack]Вынесено 85 определений об отказе в возбуждении административного производства. Причиной отказа являлись следующие обстоятельства: отсутствия состава административного правонарушения время, не подпадающее под статью, отсутствие подтверждения факта административного правонарушения, не установлены лица совершившие административные правонарушения
В 4 квартале 2019 года административной комиссией проведено 39 заседаний, в том числе 4 выездных МО «Город Удачный» и МО «Поселок Айхал». 
Сотрудниками административной комиссии совместно с МКУ «УЖКХ Город Мирный» и Управление Архитектуры и градостроительства МО «Город Мирный» организовано рейдовые мероприятия на постоянной основе каждый вторник с марта 2019г. по факту нарушения правил благоустройства и санитарного содержания территории.
 В 4 квартале 2019 года организованы выезды из 4 от общего количества наслегов, находящихся на территории муниципального района в 9 наслегов: Мо «Город Удачный» МО «Поселок Айхал», МО «Поселок Чернышевский», МО «Поселок Светлый». Принесено 1 жалоба на постановления по делам об административных правонарушениях, из них вынесено решений:
1 - отказано, 
0 - удовлетворено, 
0 - прекращено, 
0 - оставлено без рассмотрения.
Отменено в судебном порядке постановлений о наложении штрафов  - 1 (в 2018 году – 0, увеличение составляет 100%) на общую сумму 0 (+ / 0%). 
В 2019 г. председатель и ответственный секретарь не принимали участия на курсах повышения квалификации.  
За 4 квартал 2019г. освоено 100% выделенных средств. 
Жалобы со стороны физических и юридических лиц на действия (бездействие) членов административной комиссии не поступили. 
Не вносилось предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностного лица), органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль.


Профилактическая работа

 	Проведены работы по разъяснению Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях в средствах массовой информации*:
Местная телепередача  выпуск 09 декабря 2019 года; 
Ролик в ЮТУБЕ  ТРК «Алмазный край» информационный релиз.
Статья 5 в газете «Мирнинский рабочий от 11.03.19; 15.04.19; 22.04.19; 14.10.19; 04.12. 2019 года.
Выступление на радиостанции «_0_» 2019 года;
Статья «5» на сайте ссылка на ресурс;

Взаимодействие с УФССП России по РС (Я)

В службу судебных приставов по постановлениям, вынесенным в 4 квартале 2019г. направлено 239 заявлений на общую сумму 201800 тыс.рублей, из которых по состоянию на 30.12.2019г. взыскано в принудительном порядке 136 штрафов на 112316,91 тыс.рублей. Не исполнено 103 постановления на сумму 89438,09 тыс.рублей.
По итогам сверки установлено, что судебным приставом – исполнителем произведены следующие исполнительные действия: направлено 239 запросов в контролирующие и кредитные организации о предоставлении информации; обращено 10 взысканий на имущество, имущественные права, доходы должника; 
Сотрудниками административной комиссии организованы 17 совместных выездов по должникам. 
В ходе взаимодействия сотрудники административной комиссии столкнулась со следующими проблемами: С нехваткой сотрудников в УФССП России по РС (Я) по Мирнинскому району, что влияет на отработку заявлений о возбуждении исполнительного производства административной комиссией в связи с загруженностью УФССП России по РС (Я) по Мирнинскому району.


