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В 2017г. административной комиссией МО «Мирнинский район», рассмотрено 709 (АППГ- 759) административных дел, 709 (АППГ- 757) протоколов по которым составлены штатными сотрудниками административной комиссии, по результатам которых 4 (АППГ-4) административных дела прекращены за отсутствием состава и 704 лица привлечено к административной ответственности, из них: граждан – 621; должностных лиц (индивидуальных предпринимателей) – 67; юридических лиц – 16. 
Из общего числа рассмотренных дел назначено административных наказаний в виде предупреждений – 317 (АППГ-325); административного штрафа – 387 (АППГ-430) на сумму: 819 200 руб. (АППГ-1 245 000 руб.).
На сегодняшний день из числа наложенных штрафов оплачено 616 731,15руб. (АППГ-468 500руб.), 290 (АППГ-279) заявлений о возбуждении исполнительного производства направлено для принудительного взыскания в службу судебных приставов.
По 96 материалам проверок (АППГ-92), поступивших с ОМВД России по Мирнинскому району, вынесены определения об отказе в возбуждении административных производств за отсутствием состав, событий и истечением сроков давности.
В целях предупреждения и профилактики административных правонарушений, административной комиссией МО «Мирнинский район» в адрес индивидуальных предпринимателей и юридических лиц внесено 83 (АППГ-47) представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.
Проведена работа по информированию населения через СМИ о деятельности административной комиссии (1 выступление на ТРК «Алмазный край», опубликовано 5 статей в СМИ и размещены на официальном сайте Администрации района, дано 3 интервью);
Совместно с УФССП по РС(Я) по Мирнинскому району организованы еженедельные (по вторникам) совместные выезды с целью взыскания административных штрафов наложенных административной комиссией. 
Проведены 3 проверки исполнения земельного законодательства, в рамках муниципального земельного контроля, с последующим оформлением проверочных материалов и направлением материалов проверки по подведомственности.
В 2017 году работа административной комиссии в рамках «Года экологии» была направлена на предупредительные и профилактические мероприятия, по результатам которых по ст. 6.12 КоАП РС(Я) то есть за нарушение Правил благоустройства территории муниципального образования, было рассмотрено 226 (АППГ-243) административных дел, как было отмечено внесено 83 представления, были организованы еженедельные рейды. 
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