Сведения о результатах деятельности

МКУ «ЕДДС» МО «Мирнинский район» РС (Я) за 2015 год

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ  «О пожарной безопасности», п. 4 Указа Президента Российской Федерации от 28.12.2010 № 1632 «О совершенствовании системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб на территории Российской Федерации» и Постановлением Главы МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) от 25 декабря 2012 года № 1839 «О создании муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба» муниципального образования  «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)» создано МКУ «ЕДДС» МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) (далее ЕДДС), утвержден Устав. 

На основании Распоряжения Правительства Республики Саха (Якутия) от 28 декабря 2011 года №1427-р «О единой дежурно-диспетчерской службе в муниципальных образованиях Республики Саха (Якутия)» и Главного управления МЧС России по Республике Саха (Якутия) разработана документация, определены основные функции и задачи, состав и структура, организована работа ЕДДС в режимах функционирования, как в повседневном режиме, так и при угрозе или возникновении чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера. 

За 2015 год в ЕДДС поступило: 

424 (АППГ- 271) информационных сообщений об угрозе возникновения ЧС природного и техногенного характера, резкого ухудшения погодных условий, связанных с гололедными явлениями, повышением температуры окружающего воздуха, ливнями, грозовым фронтом, ухудшения пожароопасной обстановки.

111 (АППГ- 124) сообщений о термических точках на территории Мирнинского района.

11 936 (АППГ – 11 231) обращение жителей Мирнинского района и города Мирный за консультационными и другими вопросами, связанными с решением различных проблем, не требующих вмешательства руководства района. При этом львиная доля обращений граждан связана с вопросами здравоохранения – 9 933 (АППГ – 9468).

          Проведены мероприятия по укреплению системы обучения населения в области ГО и ЧС: 

          1. Приобретено имущество для оформления класса по мобилизационной подготовке отдела МВД РФ по Мирнинскому району:

- Выставочная стойка остекленная с подсветкой – 6 шт.

- Тематический стенд с карманом «Основы гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций» - 1 шт.

- Тематический стенд с карманом «Уголок гражданской защиты» - 1 шт.

- Тематический стенд с карманом «Защитный сооружения ГО» - 1 шт.

- Тематический стенд с карманом «Средства защиты органов дыхания (противогазы, респираторы)» - 1 шт.

- Оформление стены объемными буквами – 33 шт.

- Оформление стены объемной символикой – 1 шт.

- Информационный стенд «Боевая готовность» - 1 шт.

- Тематический стенд «Мобилизационная подготовка» - 2 шт.

2. Приобретены материальные запасы для класса по мобилизационной       подготовке отдела МВД РФ по Мирнинскому району.

- Блокнот Colors №485 – 30 шт.

- Карандаши цветные – 30 шт.

- Компас Lensatik – 30 шт.

- Курвиметр – 30 шт.

- Линейка офицерская – 30 шт.

Для выполнения возложенных на ЕДДС задач имеется три помещения общей площадью 100 кв. метров.

Штатная численность составляет 6 человек, укомплектовано 6 человек, что составляет 100%. Для дежурной смены ЕДДС оборудовано автоматизированное рабочее место. Рабочее место состоит:

1. Оснащение АРМ:

- компьютер;
· источник бесперебойного питания – UPS 700VA; 

· МФУ Samsung M2070FW 

2. Средства связи: 

· телефонный аппарат Panasonic КХ-Т7636– 2 шт.; 

· УКВ радиостанция ICOM IC-2820H;

3. Дополнительное оборудование: 

· система видеонаблюдения; 

· цифровой фотоаппарат – 1 шт.; 

· автоматизированная система SpRecord A4 записи телефонных разговоров для аналоговых линий; 

· мини АТС Panasonic KX-TDA200RU;

· кондиционер Ballu;

· телевизор Samsung;

· интерактивная доска Smart Board 680.

4. Система оповещения: 

· территориальная автоматизированная система централизованного оповещения населения (ТАСЦО). 

Для организации своевременного обмена и сбора информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций между ЕДДС и дежурно-диспетчерскими службами объектов экономики, расположенных на территории района заключены соглашения по обмену информацией с ФГКУ «3 отряд ФПС по Республике Саха (Якутия)», отделом МВД РФ по Мирнинскому району, ГБУ РС (Я) «Мирнинская центральная районная больница», ОАО «АЛРОСА – Газ», ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО), ГКУ РС (Я) «Служба спасения РС (Я)», Западные электрические  сети ПАО «Якутскэнерго», ОАО «Теплоэнергосервис»,  МО «Чуонинский наслег», МО «Посёлок Чернышевский», МО «Поселок Алмазный», МО «Поселок Светлый», МО «Город Удачный», МО «Поселок Айхал», МО «Город Мирный», МО «Ботуобуйинский наслег», МО «Садынский национальный эвенкийский наслег», Министерством жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия), отработано взаимодействие с руководством потенциально-опасными объектами и объектами первоочередного жизнеобеспечения населения. Всего заключено 18 соглашений.

Ежеквартально проводились проверки работоспособности технических средств оповещения ТАСЦО.

Организована профессиональная подготовка дежурно-диспетчерского персонала ЕДДС по программе утвержденной Главным управлением МЧС России по Республике Саха (Якутия). Всего обучение прошли два диспетчера.

В соответствии с графиком тренировок проведено 14 тренировок (АППГ 12) между ЕДДС и ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Саха (Якутия) по информационному обмену и отработке документов, при угрозе или возникновении чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера с подготовкой сведений установленной формы. Общая оценка – «хорошо».

Ежеквартально проводится работа по корректировке электронных паспортов безопасности населенных пунктов района. В которых отражается общая информация территории, характеристика населенных пунктов, сведения о численности населения. 

По итогам Республиканского смотра-конкурса на звание «Лучшая ЕДДС муниципального образования Республики Саха (Якутия)»  - МКУ «ЕДДС» МО «Мирнинский район» РС (Я) заняло 1 место, награждены переходящим кубком и дипломом I степени.

Для обеспечения бесперебойной работы ЕДДС в случае отключения электроэнергии имеется резервный источник электроснабжения (Elitech БЭС 8000 ET бензиновая электростанция).

На базе ЕДДС создано видеонаблюдение АПК «Безопасный город» завершен первый этап. Установлено по городу Мирному 24 камеры видеонаблюдения. В 2016 году запланирован второй этап развития АПК «Безопасный город».

В настоящее время ведется работа для создания, развития и организации эксплуатации системы для обработки вызова экстренных служб через единый номер 112. 

