СЕПЕТИНОВА 
Александра Васильевна
Педагог 


Родилась 30 мая 1935 года в деревне Моголь Казачинско-Ленского района Иркутской области. По национальности русская. 


В Якутии живет и работает с 1945 года. Отец Потапов В. Ф. репрессирован в 1937 году. Реабилитирован в 1956 году. Окончила среднюю школу в поселке Покровске Орджоникидзевского района Якутии. В 1959 году окончила Уссурийский институт по специальности преподаватель английского языка. После окончания института по направлению приезжает в город Мирный. Более 30 лет своей трудовой деятельности посвятила педагогической работе. Работала в ряде школ, директором средней школы, завучем и преподавателем английского языка. В 1965-1972 годах выдвигалась на работу в аппарат Мирнинского горкома КПСС в качестве инструктора отдела пропаганды и агитации. 


Александра Васильевна избиралась депутатом Мирнинского городского Совета депутатов трудящихся. Несколько лет возглавляла городской Совет ветеранов педагогической работы. Награждена медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда», знаком «Ветеран алмазодобывающей промышленности». 


За многолетний добросовестный труд в воспитании подрастающего поколения Сепетиновой А. В. Решением Мирнинского городского Совета депутатов трудящихся от 14 июня 1989 года присвоено звание «Почетный гражданин города Мирного». 

