ИНФОРМАЦИЯ
о результатах исполнения представлений, направленных
Контрольно-счетной Палатой муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) по итогам контрольных мероприятий по состоянию на 01 апреля 2019 г.

За 1 квартал 2019 года сотрудниками Контрольно-счетной Палаты по итогам контрольных мероприятий было направлено 12 представлений с 111 предложениями. На 01 апреля 2019 года ни одно представление полностью не снято с контроля в связи с не полным исполнением всех пунктов представлений. По 2 представлениям с 11 предложениями снято с контроля 8 предложений.
В течение отчетного периода сотрудниками Контрольно-счетной Палаты МО «Мирнинский район» РС (Я) велась работа по осуществлению контроля результатов исполнения представлений, направленных Контрольно-счетной Палатой МО «Мирнинский район» РС (Я) по итогам контрольных мероприятий предыдущих лет, завершенных, но не снятых с контроля. По состоянию на 01 апреля 2019 года не исполнено 1 предложение по представлению, составленному по результатам контрольного мероприятия  2018 года. 
За 1 квартал 2019 года Контрольно-счетной Палатой по результатам контрольных мероприятий было возбуждено 1 дело об административном правонарушении в отношении должностного лица муниципального учреждения.
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